



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी आठ से नौ जुलाई तक रूस के दौर पर हैं। रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने उन्हें आमंत्रित किया है। यहाँ वह 2२वें भारत-रूस शिखर सम्मेलन में शामिल होंगे। शिखर सम्मेलन के दौरान द्विपक्षीय मुद्दों पर बात होगी।

मेडिकल एंट्रेस परीक्षा नीट-2०2४ विवाद पर सुप्रीम कोर्ट में 2 घंटे 2० मिनट हुई सुनवाई

नीट पेपर लीक अगर इलेक्ट्रॉनिक माध्यम से हुआ तो ये जंगल में आग...कोर्ट ने माना ये साफ है कि लीक हुआ है नीट यूजी का पेपर

–एनटीवी पेपर लीक वाले सेंटस की जानकारी दे, जिन स्टूडेंट्स को फायदा हुआ, उनके बारे में भी 1० जुलाई तक बताएं; 11 को अगली सुनवाई

नई दिल्ली (ईएमएस)। मेडिकल एंट्रेस परीक्षा नीट-2०2४ विवाद पर सुप्रीम कोर्ट में सोमवार को लगभग 2 घंटे 2० मिनट तक सुनवाई हुई। कोर्ट ने सुनवाई के दौरान एनटीए, सीबीआई, केन्द्र सरकार और याचिकाकर्ताओं को अलग-अलग निर्देश दिए। मामले की अगली सुनवाई अब 11 जुलाई को होनी है। सुनवाई के दौरान सीजेआई डीवाई चंद्रपूड़ ने कहा कि ये साफ है कि पेपर लीक हुआ है।

सवाल ये है कि इसका दायरा कितना बड़ा है। ये समझना जरूरी है कि पेपर लीक कितना व्यापक है? सिर्फ दो लोगों की गड़बड़ी की वजह से पूरा एग्जाम कैसिल नहीं किया जा सकता। हम ये जानना चाहते हैं कि एनटीए और सरकार ने अब तक पेपर लीक के आरोपियों को पहचानने के लिए क्या कदम उठाए हैं। उन्होंने आगे कहा कि अगर इलेक्ट्रॉनिक मीडिया के माध्यम से पेपर लीक हुआ है तो ये जंगल में आग की तरह फैलता है।

सीजेआई ने सॉलिसिटर जनरल तुषार मेहता से कहा कि सरकार से पूछकर बताएं कि क्या हम साइबर

फॉरेंसिक विभाग के डेटा एनालिटिक्स यूनिट के जरिए पता नहीं लगा सकते हैं कि क्या पूरी परीक्षा प्रभावित हुई है? क्या गलत काम करने वालों की पहचान करना संभव है? इस तरह हम उन छात्रों के बारे में जानकारी जुटा सकते हैं, जिन्होंने गड़बड़ी कर फायदा उठाया है। अदालत ३8 याचिकाओं पर एक साथ सुनवाई कर रही थी। इनमें से 3४ याचिकाएं स्टूडेंट्स, टीचर्स और कोचिंग इंस्टीट्यूट्स ने, जबकि ४ याचिकाएं नेशनल टेस्टिंग एजेंसी ने लगाई थीं।

परीक्षा दोबारा कराना आखिरी विकल्प

सुप्रीम कोर्ट ने सरकार से पूछा कि लीक होने के कारण कितने छात्रों के परिणाम रोकें गए। कोर्ट ने पूछा कि ये छात्र कहाँ हैं? भौगोलिक तौर पर ये छात्र कहाँ कहाँ हैं? क्या हम अभी भी गलत काम करने वालों का पता लगा रहे हैं और क्या हम लाभार्थियों की पहचान कर भी पाएं हैं? सुप्रीम कोर्ट ने यह भी कहा कि परीक्षा को दोबारा से कराना सबसे आखिरी विकल्प होना चाहिए। मामले में जो कुछ भी हुआ, उसकी जांच देश भर के विशेषज्ञों की एक बहु-अनुशासनात्मक समिति से कराई जानी चाहिए। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि हम पढ़ाई-लिखाई की सबसे परिष्ठित शाखा से निपट रहे हैं। हर मध्यम वर्ग का व्यक्ति चाहे देश है कि उनके बच्चे या तो चिकित्सा या इंजीनियरिंग की पढ़ाई करें। यह मानते हुए कि हम परीक्षा रद्द नहीं करने जा रहे हैं। हम ऐसे लोगों

आतंकवादियों और सेना के बीच भीषण मुठभेड़ सेना के 4 जवान शहीद

श्रीनगर (ईएमएस)। जम्मू-कश्मीर वेंग कठुआ जिले में आतंकवादियों और सेना के जवानों के बीच सोमवार को भीषण मुठभेड़ हुई। इस घटना में सेना के ४ जवान शहीद हो गए और 6 अन्य घायल हो गए। गौरतलब है कि जम्मू-कश्मीर का कठुआ जिला पंजाब के पठानकोट जिले से सटा हुआ है। पूरे घटनाक्रम पर सेना के सूत्रों ने कहा है कि आतंकियों की तरफ से पहले हमले किए गए, जवान की तरफ से जवाबी कार्रवाई की गयी। सेना के अधिकारियों ने बताया कि यह घटना कठुआ शहर से 1५० किलोमीटर दूर लोहई मल्हार स्थित

ममता सरकार की याचिका खारिज

नई दिल्ली(ईएमएस)। संदेशखाली केस की सीबीआई जांच के खिलाफ ममता सरकार की याचिका सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को खारिज कर दी है। कलकत्ता हाईकोर्ट ने १० अप्रैल को संदेशखाली केस सीबीआई को सौंपा था। इसके खिलाफ ममता सरकार ने सुप्रीम कोर्ट में याचिका लगाई थी, जिस पर सुनवाई करते हुए जस्टिस वीआर गवंई और जस्टिस संदीप मेहता की बेंच ने सवाल किया था कि निजी लोगों के हितों की रक्षा करने के लिए राज्य सरकार ने याचिका क्यों लगाई है। संदेशखाली की महिलाओं ने टीएमसी नेताओं पर आरोप उरीड़ दिए और जमीन हड़पने का आरोप लगाया है। मामले के तीन मुख्य आरोपी शाहजहां शेख, शिबू हाजरा और उत्तम सरदार 1३ मई से कस्टडी में हैं।

यूपी और बिहार में लोन बांटने की रफ्तार स्लो करें.....वर्ना फूट सकता है बुलबुला

आरबीआई ने माइक्रोफाइनेंस कंपनियों को चेतावा
नई दिल्ली (ईएमएस)। भारतीय रिजर्व बैंक ने यूपी और बिहार में कर्ज बांटने को लेकर बड़ा निर्देश दिया है। आरबीआई ने कहा इन दोनों राज्यों में कर्ज बांटने की रफ्तार स्लो करनी होगी, क्योंकि यहां कर्ज का बुलबुला फूटने का डर है। आरबीआई ने निर्देश खासकर माइक्रोफाइनेंस कंपनियों को देकर उन्हें आगाह किया है कि जोखिम का सही से प्रबंधन नहीं किया गया, तब आने वाले समय में नुकसान हो सकता है। आरबीआई यह चिंता व्यक्त नहीं है। दोनों राज्यों में माइक्रोफाइनेंस कंपनियों के लोन का आंकड़ा देखने

पर स्थिति साफ नजर आती है। यूपी और बिहार में माइक्रोफाइनेंस कंपनियों के कुल लोन का 2.5.३ फीसदी कर्ज बांटा गया है। इसका मतलब हुआ कि इन दोनों राज्यों में कुल कर्ज का एक चौथाई बांट गया है। खासकर कम आमदनी वाली महिलाओं को बड़ी संख्या में कर्ज बांटे गए। साल 2०1९ के बाद से यूपी और बिहार में माइक्रोफाइनेंस कंपनियों के लोन का दायरा सबसे तेजी से फैला है।

रिपोर्ट के अनुसार, बिहार में माइक्रोफाइनेंस कंपनियों के कुल लोन में 1०.१ फीसदी हिस्सा उन लोगों का है, जिन्होंने ३ जगह से लोन ले रखा है। वहीं, चार या इससे ज्यादा बैंकों से

जानहितैषी

जनहितैषी अब janhitaishinews.com पर भी

R.N.I. No. 64278/96 वर्ष:29 अंक: 66 दिनांक:0९-०7-2०2४ मंगलवार
मूल्य : 1 रूपया 50 पैसा पृष्ठ:४ वडोदरा M

मोदी-पुतिन की यारी से ...जल भुन गया चीन

नई दिल्ली (ईएमएस)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के रूस दौरे पर चीन बांखला गया है। चीनी सरकार ने भारत पर निशाना साधा है। जबकि पश्चिमी मीडिया हैरान करने वाला कदम बता रहा है। चीनी ने भारत पर एक तरह से निशाना साधा है।

वहीं अमेरिकी भी हैरान-पेशान दिख रहा है। चीन ने कहा कि भारत अमेरिका के हाथों की कठपुतली है। बेहतर होगा कि भारत स्वतंत्र विदेश नीति अपनाए। कुल मिलाकर कहा भारत और रूस की मित्रता चीन को खलने लगी है।

दरअसल चीन के जितने भी मित्र राष्ट्र हैं सबके साथ उसका सीमा विवाद है। भारत उसमें शामिल है। रूस भारत के साथ दोस्ती का हाथ बढ़ा रहा है, चीन को इसलिए भी दिक्कत है क्योंकि

लखनऊ,(ईएमएस)। यूपी पुलिस ने सोमवार को हाथरस भगदड़ मामले में दो और लोगों को गिरफ्तार किया जिनकी पहचान दुर्गेश कुमार सबसेना और दलवीर सिंह के रूप में हुई है, जो भोले बाबा के सेवादाय हैं। इस संसंग के आयोजन में अन्य सेवादारों की तरह इन दोनों की बंदर शकिय भूमिका थी और इसके प्रबंधन की जिम्मेदारी भी उन्हीं पर थी। दोनों को गिरफ्तार कर कोर्ट में पेश किया गया। अब तक मुख्य स्वयंसेवक देवप्रकाश मधुकर समेत 11 आरोपियों को गिरफ्तार किया जा चुका है।

इस बीच एक ऑडियो सामने आया है जिसमें बाबा भोले का स्वयंसेवक अपने दोस्त से बातचीत मे कह रहा है कि अगर इतने लोग मर

नेपाल में बारिश.....यूपी के महाराज

लखनऊ (ईएमएस)। नेपाल में हो रही भूसलाघार बारिश से नारायणी नदी में पानी छोड़ने से भारत के तराई इलाके में बाढ़ का खतरा बढ़ गया है। यह देखकर प्रशासन ने बाढ़ अलर्ट जारी कर दिया है। नेपाल की तरफ से सोमवार को 4 लाख ४1 हजार क्यूसेक पानी छोड़ा गया, जिससे सोहीगिरवा सहित कई गांव में बाढ़ का पानी घुस गया। वहीं सैकड़ों एकड़ फसल भी जलमग्न हो गई। जिलाधिकारी ने नदियों में बढ़ते जल स्तर के दृष्टिगत झूलनीपूर बैराज और सोहीगिरवा क्षेत्र का निरीक्षण कर हालात का जायजा लेकर सभी को अलर्ट रहने के निर्देश दिए। महाराजगंज जिले में बहन वाली

नारायणी नदी का जलस्तर अचानक बढ़ गया। सोहीगिरवा के लोगों में बताया कि अचानक नदियों का जलस्तर बढ़ने से गन्ने और धान की फसल को नुकसान पहुंचा है और गांव वालों को फिर बाढ़ का खतरा सता रहा है। दरअसल, नेपाल से भारतीय क्षेत्र में बहकर आने वाली नदियों और नालों के उफान से हर साल एक तरफ जहाँ सैकड़ों एकड़ फसल बर्बाद हो जाती है, वहीं जनपद के कई इलाके बाढ़ से पूरी तरह फिर जाते हैं। कई दर्जन गांवों का संपर्क पूरी तरह टूट जाता है और लोगों को अपना घर बार छोड़कर ऊंची जगहों पर जाने को मजबूर होना पड़ता है।

बजट से पहले पीएम मोदी को नायडू और नीतिश ने सौंपी इच्छा-सूची-दोनों राज्यों ने बुनियादी ढांचे के लिए पैसा मांगा

पुष्टि नहीं हो सकी है।

एक रिपोर्ट के मुताबिक, नायडू ने 1 लाख करोड़ रुपये (१२ बिलियन डॉलर) से अधिक की वित्तीय सहायता का अनुरोध किया है। अपनी मांगों पर जोर देने के लिए उन्होंने इस सप्ताह की शुरुआत में पीएम मोदी और वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण से मुलाकात की।

नायडू के अनुरोधों में आंध्र प्रदेश की राजधानी, अमरावती और पोलारवारम फिचार्ड परियोजना के विकास के लिए धन शामिल है। वह विजयवाड़ा, विशाखापत्तनम और अमरावती में मेट्रो परियोजनाओं, एक

हल्की रेल परियोजना और विजयवाड़ा से मुंबई और नई दिल्ली के लिए वंदे भारत ट्रेन केलिए भी समर्थन चाहते हैं। इसके अतिरिक्त, उन्होंने पिछड़े जिलों और ग्रामायण्डुम बंदगाह और कडप्पा में एक एकीकृत इस्पात संयंत्र जैसी बुनियादी ढांचा परियोजनाओं के लिए अनुदान मांगा है।

वहीं बिहार नौ नए हवाई अड्डों, दो बिजली परियोजनाओं, दो नदी जल कार्यक्रमों और ससे मेडिकल कॉलेजों के लिए धन की मांग कर रहा है। दोनों राज्य केंद्र से बुनियादी पर खर्च के लिए बिना शर्त दीर्घकालिक ऋण को लगभग दोगुना कर 1 लाख करोड़ रुपये (1१.९८ बिलियन डॉलर) करने के लिए भी कह रहे हैं।

खालिस्तान संगठन एसएफजे पर अगले 5 साल के लिए बढ़ेगा बैन

नई दिल्ली (ईएमएस)। केंद्र सरकार ने राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) द्वारा एसएफजे और उसके संश्लक्ष गुरपतवंत सिंह पन्नू के खिलाफ की गई जांच से मिले नए सबूतों का हवाला देते हुए गैरकानूनी गतिविधियां (रोकथाम) अधिनियम, १९६७ के तहत सिख फॉर जस्टिस (एसएफजे) पर अगले पांच साल के लिए प्रतिबंध लगाने की तैयारी कर ली है।

एनआईए एसएफजे और अमेरिकी नागरिक पन्नू के खिलाफ आधा दर्जन मामलों की जांच कर रही है। एजेंसी ने पिछले साल पंजाब और चंडीगढ़ केंद्र शासित प्रदेश में उसकी संपत्तियां जब्त की थीं। एसएफजे पर पहली बार १०

वर्तमान में भारत रूस के साथ खड़ा दिखाता है। इस समय उसके अमेरिका और पश्चिम के साथ भी संबंध अच्छे हैं। चीन को मिर्चीं इस बात की लग रही है। कि अगर चीन ताइवान की स्थिति बनी, तब भारत अमेरिका का साथ देगा।हालांकि भारत अपनी स्वतंत्र नीति के लिए जाना जाता है। चीन को लगाने लगा हैं कि भारत एक सुपरपावर बन गया है। अमेरिका इस बात को हवा भी दे रहा है।

रूस के राष्ट्रपति के आधिकारिक आवास एवं कार्यालय 'क्रेमलिन' के प्रवक्ता दिमित्री पेस्कोव ने दावा किया कि पश्चिमी देश इस यात्रा को "ईर्ष्या" से देख रहे हैं। रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन के निमंत्रण पर प्रधानमंत्री मोदी 2२ वें भारत-रूस वार्षिक शिखर सम्मेलन में भाग लेने मार्गको पहुंचे है।

हाथरस सत्संग मामला: दो सेवादार और गिरफ्तार, ऑडियो क्लिप भी वायरल

गये, तो स्वयंसेवक उत्तर देता है कि कोई समस्या नहीं है यह घटना तो होनी ही थी। स्वयंसेवक ने इसमें कहा कि बाबा ने कहा था कि जो लोग उनकी पूजा नहीं करेंगे उन्हें परिणाम भुगताना होगा। आपदा आ गई और लोग खुद-ब-खुद गिरने लगे। बाबा ने कहा था कि तुम चले जाओगे तो बच जाओगे। ऐसा पहले कभी नहीं हुआ।

कि सब कुछ बाबा की इच्छा से हुआ। यदि तुम बाबा से डरोगे और उनकी पूजा करोगे तो बच जाओगे अन्यथा मर जाओगे। बाबा लोगों को जीवित भी कर सकते हैं...चित्ता की कोई बात नहीं है। करीब ४.३९ मिन्ट का यह ऑडियो वायरल रहा है, जिसमें वॉलंटियर का दोस्त कहता है कि ३०० लोगों की मौत हो गई है। जवाब में स्वयंसेवक का कहना है कि बाबा ने कहा था कि जिन्हें मारना हुआ उन्हें उनके घर पर भी मार दिया जाएगा और जिन्हें बचाना होगा उन्हें भेज दिया जाएगा। उन्होंने कहा कि घबराने की कोई जरूरत नहीं है; हमने राजस्थान में सेवा दे रखे हैं। सब कुछ बाबा की इच्छा के मुताबिक है।

हालांकि, अभी यह स्पष्ट नहीं है कि यह वॉलंटियर कौन है और यह ऑडियो किसकी है।पुलिस इस वायरल ऑडियो की जांच कर रही है। यूपी

महुआ का दावा.....शांतनु ठाकुर बीफ गैंग को बांग्ला देश बार्डर पार करा रहे

सोशल मीडिया पर शेयर किया लेटर हेड

नई दिल्ली (ईएमएस)। तुण्मूल कांग्रेस संसद में केंद्रीय मंत्री पर बड़ा आरोप लगाया है। महुआ मोघन का दावा है कि केंद्रीय मंत्री शांतनु ठाकुर और नायरा ग्राम शिक्षा बोर्डों से किसी भी स्ट्रीम/विषय में इंटरमीडिएट/ १०+२ /समकक्ष परीक्षा उत्तीर्ण करने वाले उम्मीदवार उपरोक्त पदों के लिए आवेदन करने के पात्र हैं। अपने लेटर हेड पर बीफ के साथ गैंग को बांग्लादेश बार्डर पार कराने का पत्र जारी कर रहे हैं। महुआ ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर केंद्रीय मंत्री के लेटर हेड की फोटो भी शेयर किया है। महुआ ने, जहाजरानी और जलमार्ग में बह पोत, जहाजरानी और जलमार्ग में राज्य मंत्री शांतनु ठाकुर का है। ठाकुर पश्चिम बंगाल के बनगांव से संसद हैं। लेटर हेड एक फॉर्म की शकल में हैं। इसमें बीएसएफ की 85 बटाडालियन के कंपनी कमांडर को एक शब्दा का नाम, उसका पता, आधार संख्या, सामान और उसका वजन लिखा हुआ है। इसमें अधिकारी से व्यक्ति को समान ले जाने में सहयोग की बात कही गई है। मोड़रा के केंद्रीय मंत्री के कथित लेटर को शेयर करने के बाद लोग कई तरह के सवाल उठा रहे हैं।

खालिस्तान संगठन एसएफजे पर अगले 5 साल के लिए बढ़ेगा बैन

नई दिल्ली (ईएमएस)। केंद्र सरकार ने राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) द्वारा एसएफजे और उसके संश्लक्ष गुरपतवंत सिंह पन्नू के खिलाफ की गई जांच से मिले नए सबूतों का हवाला देते हुए गैरकानूनी गतिविधियां (रोकथाम) अधिनियम, १९६७ के तहत सिख फॉर जस्टिस (एसएफजे) पर अगले पांच साल के लिए प्रतिबंध लगाने की तैयारी कर ली है।

एनआईए एसएफजे और अमेरिकी नागरिक पन्नू के खिलाफ आधा दर्जन मामलों की जांच कर रही है। एजेंसी ने पिछले साल पंजाब और चंडीगढ़ केंद्र शासित प्रदेश में उसकी संपत्तियां जब्त की थीं। एसएफजे पर पहली बार 1०

भारी बारिश के कारण मुंबई सहित कई जगहों पर स्कूल-कॉलेज बंद, घर से बाहर ना निकलने की हिदायत

मुंबई : महाराष्ट्र में भारी बारिश के कारण मंगलवार को मौसम विभाग ने रेड अलर्ट जारी किया है। मुंबई, ठाणे, पुणे, रत्नागिरी-सिंधुदुर्ग सहित कई जगहों पर बारिश की वजह से मंगलवार को स्कूल कॉलेजों में छुट्टी की गई है।

अधिकारियों ने बताया कि यह निर्णय प्राथमिक और माध्यमिक स्कूलों के साथ-साथ जूनियर और सीनियर कॉलेजों पर भी लागू होता है। उन्होंने कहा कि बृह-मुंबई नगर निगम, टीएमसी और पनवेल और नवी मुंबई जैसे नागरिक निकायों ने बंद के संबंध में अधिसूचनाएं जारी की गई हैं।

भारतीय मौसम विज्ञान विभाग ने



जम्मू-कश्मीर के कठुआ जिले में भीषण बारिशों और सेना के जवानों के बीच सोमवार को आतंक मुठभेड़ हुई। इस घटना में सेना के 4 जवान शहीद हो गए और ६ अन्य घायल हो गए।

बीच सेवाएं निलंबित कर दी गईं, जबकि मार्ग पर मानखुर्द और पनवेल के बीच ट्रेनें चालू हैं।

पुणे जिले के कुछ हिस्सों में भारी बारिश के बीच, स्थानीय प्रशासन ने सोमवार को सभी स्कूलों और जूनियर कॉलेजों (कक्षा १2 तक) के छात्रों के लिए मंगलवार को छुट्टी की घोषणा की है। पश्चिमी महाराष्ट्र में जिले के कुछ हिस्सों में भारी बारिश के बीच पुणे कलेक्टर सुहास दिवासे द्वारा दिशानिर्देश जारी करने के बाद प्रशासन ने इस संबंध में एक बयान जारी किया है।

बिहार में आसमानी बिजली गिरने से 1२ लोगों की मौत

बिहार के सात जिलों में पिछले २४ घंटे के दौरान वज्रपात की चपेट में आने से १2 लोगों की मौत हो गई। राज्य आपदा प्रबंधन विभाग द्वारा उपलब्ध कराए गए आंकड़ों के अनुसार, एक जुलाई से अब तक आकाशीय बिजली की चपेट में आने से मरने वाले लोगों की संख्या ४२ हो गई है। इनमें से १० लोगों की मौत रिवार को और नौ लोगों की मृत्यु शनिवार को हुई।

सीएमओ के अनुसार, पिछले २४ घंटे के दौरान वज्रपात की चपेट में आने से जमुई और कैमूर में तीन-तीन, रोहतास में दो, सारण, सहरसा, भोजपुर और गोपालगंज में एक-एक व्यक्ति की मौत हुई है।

उत्तराखंड में भारी बारिश.....उधमसिंह

नगर से १०० लोगों को किया रेस्क्यू
उत्तराखंड (ईएमएस)। उत्तराखंड में मानसून की भारी बारिश लगातार पूरे प्रदेश में अपना कहर दिखा रही है। कुमाऊं से लेकर गढ़वाल तक हर जगह भारी बारिश से परेशानी दिख रही है। उधमसिंह नगर के खटौमा में चक्रपुर में करीब 1०० लोग भारी बारिश के कारण फंस गए थे। सूचना मिलने पर एसडीआरएफ की पांच टीम रेस्क्यू अभियान चला रही हैं। भारी बारिश की चेतावनी के बाद आर्मी और एसडीआरएफ दोनों ही मोर्चा संचाले हुए हैं। वहीं, लोगों से सावधानी बरतने की अपील भी की गई है।

बिहार में वज्रपात का कहर.....२४ घंटे में १२ की मौत

पटना (ईएमएस)। बिहार के सात जिलों में पिछले २४ घंटे के दौरान वज्रपात की चपेट में आने से १2 लोगों की मौत हुई है। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने वज्रपात से हुई मौत पर गहरी संवेदना जाहिर कर कहा कि आपदा की इस घड़ी में ये प्रभावित परिवारों के साथ हैं। सीएम हाउस से जारी प्रेस विज्ञप्ति के अनुसार, पिछले २४ घंटे के दौरान वज्रपात की चपेट में आकर जमुई और कैमूर में तीन-तीन, रोहतास में दो, सारण, सहरसा, भोजपुर और गोपालगंज में एक-एक व्यक्ति की मौत हो गई है।

नीतीश ने मृतक के परिजनों को आज ही चार-चार लाख रूपये की अनुग्रह राशि देने के निर्देश दिए हैं। मुख्यमंत्री ने अपील की है कि सभी लोग खराब मौसम में पूरी तरह से सतर्कता बरतें, वज्रपात से बचाव के लिए आपदा प्रबंधन विभाग द्वारा समय-समय पर जारी किए गए सुझावों का भुगतान डेबिट कार्ड/क्रेडिट कार्ड/ नेट बैंकिंग के माध्यम से करें

न्यूनतम ५० प्रतिशत अंकों के साथ और डिप्लोमा पाठयक्रम में अंग्रेजी में ५० प्रतिशत अंक या किसी भी मान्यता प्राप्त बोर्ड से गैर-व्यावसायिक विषय भौतिकी और गणित के साथ दो साल का व्यावसायिक पाठ्यक्रम जिसमें कुल 5० प्रतिशत अंक और अंग्रेजी में 5० प्रतिशत अंक हैं।

केंद्रीय, राज्य और केंद्रशासित प्रदेश द्वारा मान्यता प्राप्त शिक्षा बोर्डों से किसी भी स्ट्रीम/विषय में इंटरमीडिएट/१०+२ /समकक्ष परीक्षा कुल मिलाकर न्यूनतम ५० प्रतिशत अंकों और अंग्रेजी में 5० प्रतिशत अंकों के साथ उत्तीर्ण होना चाहिए।

आवेदन शुल्क सामान्य/ओबीसी/ईडब्ल्यूएस: ५५०/-

एससी/एसटी: ५५०/-

परीक्षा का प्रकार: परीक्षा शुल्क

का भुगतान डेबिट कार्ड/क्रेडिट कार्ड/ नेट बैंकिंग के माध्यम से करें

चीनी सेना ने लद्दाख के पास इकट्टे किए हथियार

पैंगोंग झील के बॉर्डर के पास चीन ने बनाए बंकर

नई दिल्ली(ईएमएस)। चीन की सेना पूर्वी लद्दाख में पैगोंग झील के बॉर्डर के पास बड़े पैमाने पर हथियार इकट्टे कर रही है। स फर्म ब्लैकस्काई ने इसकी सैटेलाइट तस्वीरें जारी की हैं। इन तस्वीरों में यहां हथियार और ईंधन के भंडारण के लिए चीनी सैनिकों के बनाए बंकर दिखाई दे रहे हैं। ये बंकर 2०२१-२२ के दौरान बनाए गए हैं। इनमें ईंधन और हथियारों को छिपाया गया है। इस जगह पर बख्तरबंद गाड़ियों भी देखी गई हैं।

पैंगोंग झील के पास सिरजैप में चीनी सैनिकों का बेस है। यहां चीनी सैनिकों का मुख्यालय भी है। इस जगह पर भारत अपना दावा करता आया है। ये एसएसी से सिर्फ 5 किलोमीटर दूर है। ५ मई २०२० को चीनी सैनिक आए और भारतीय सैनिकों के बीच झड़प हो गई थी।

उस चक्के ये पूरा इलाका खाली था। यहां न कोई गाड़ी थी, न ही कोई

चौकी। चीनी सेना ने इसके बाद इलाके में धीरे-धीरे अपनी गतिविधियां बढ़ाईं। ब्लैकस्काई ने जो तस्वीर ली है वह ३० मई की है। इसमें एक भूमिगत बंकर साफ दिख रहा है। इस बंकर में ५ दरवाजे हैं। बंकर को इस तरह डिजाइन किया गया की इसे हवाई हमले से कोई नुकसान न हो। ब्लैकस्काई के एक विशेषज्ञ ने नाम न बताने की शर्त बताया कि इस बेस में कई बख्तरबंद गाड़ियों को छिपाया जा सकता है, परीक्षण रेंज, ईंधन और गोला-बारूद को इकट्टा करने के लिए जगह भी है। चीनी सेना ने इस बंकर तक पहुंचने के लिए सडकों और खाड़यों का नेटवर्क बनाया है।

सरकार की तरफ से कोई जवाब नहीं आया
ये बेस गलवान घाटी से १2० किलोमीटर दक्षिण-पूर्व में है, जहां जून २०२० को भारतीय और चीनी सैनिकों के बीच झड़प हुई थी। इस दौरान २०

भारतीय सैनिकों की जान चली गई थी। अब तक भारत सरकार की तरफ से कोई भी जवाब नहीं आया है। एक पूर्व भारतीय सेना के अधिकारी ने नाम न जाहिर करने की शर्त पर बताया कि आज के समय में उपग्रहों या हवाई निगरानी प्लेटफार्मों का उपयोग करके सब कुछ सटीक रूप से पता लगाया जा सकता है। बेहतर सुरक्षा व्यवस्था बनाने के लिए सुरंग बनाना ही एकमात्र उपाय है।

इससे पहले तिब्बत के पास तैनात किए थे लडाकु विमान

इस साल मई में चीन ने उत्तर-पूर्वी राज्य सिक्किम के समीप तिब्बत में शिगाल्से एयरबेस पर अत्याधुनिक छव2० स्टेल्थ लडाकु विमानों को तैनात किया था। २7 मई को जारी सैटेलाइट तस्वीरों इसका खुलासा हुआ था। ये इलाका भारत के पूर्वी क्षेत्र में वास्तविक नियंत्रण रेखा से केवल 1५० किलोमीटर दूर है।

जन हितैषी

आयुष्मान योजना के नाम पर गरीबों से पल्ला झाड़ती सरकार

केंद्र सरकार आयुष्मान भारत का बीमा कवर 10 लाख रूपए करने की तैयारी कर रही है। आयुष्मान योजना में लाभार्थियों की संख्या दोगुनी करने की बात कर रही है। आयुष्मान योजना में बड़ी-बड़ी बीमारियों और बड़े ऑपरेशन को शामिल किया जाता है। सरकार ने सरकारी अस्पतालों को भी आयुष्मान भारत योजना से जोड़कर गरीबों और मध्यम वर्गीय आम आदमी के लिए स्वास्थ्य सेवाओं को उसकी पहुंच से दूर करने का काम किया है। आयुष्मान भारत योजना के कारण सरकारी और निजी अस्पतालों में गरीबों और मध्यम वर्गीय परिवारों को इलाज नहीं मिल पा रहा है। जो दवाइयां और जांच सरकारी अस्पतालों में मिलनी चाहिए थीं। जो डॉक्टर सरकारी अस्पतालों में इलाज के लिए मिलना चाहिए था। वह अब संभव नहीं हो पा रहा है। गंभीर बीमारियों के इलाज के मामले में जिनमें लक्षणें रूपए का खर्च आता है, उन्हीं बीमारियों का इलाज आयुष्मान योजना में करवा है। पूरे जीवन में एक या दो बार कभी इस तरह की बीमारियों से आम आदमियों को सामना करना पड़ता है। समय-समय पर होने वाले सर्द, जुकाम, बुखार और अन्य बीमारियां जिनका उपचार दवाइयों के माध्यम से होता है, आयुष्मान योजना में वह उपलब्ध नहीं होती हैं। सरकारी अस्पतालों में दवाइयां उपलब्ध नहीं हो पा रही हैं। खुले बाजार से महंगी कीमत पर यह दवाइयां आम गरीबों को खरीदना पड़ रही हैं। जब से आयुष्मान योजना लागू हुई है उसके बाद पिछले एक दशक में दवाइयों की कीमत बाजार में 10 गुना से ज्यादा बढ़ गई है। डॉक्टरों की फीस 200 रूपये से लेकर 700 रूपए तक छोटे शहरों में मरीजों को चुकानी पड़ रही है। मरीजों को महंगी दवाइयां खरीदनी पड़ रही हैं। सरकारी मेडिकल कॉलेजों और अस्पतालों में डॉक्टर उपलब्ध नहीं हैं। लाइन में लगने के बाद यदि डॉक्टर उपलब्ध हो गए, तो सरकारी अस्पतालों में दवाइयां उपलब्ध नहीं हैं। गरीब और मध्यम वर्ग को सरकार ने आयुष्मान योजना का झुनझुना पकड़ा कर पल्ला झाड़ लिया है। स्वास्थ्य सेवाओं में लूट का एक नया दौर शुरू हुआ है। आयुष्मान भारत योजना बीमा आधारित योजना है। बीमा कंपनियों इस योजना में बड़ी-बड़ी बीमारियों को शामिल करती हैं। निजी अस्पतालों में तरह-तरह के प्रतिबंध लगाए गए हैं। निजी अस्पताल धोखाधड़ी भी कर रहे हैं। निजी एवं सरकारी अस्पतालों में गरीबों को उपचार नहीं मिल पा रहा है। सामान्य बीमारियों में उपचार की जरूरत समय-समय पर पडती है। वह आयुष्मान योजना से कवर नहीं होती है। जिसके कारण निम्न पड़े मध्यम वर्गीय परिवारों के ऊपर स्वास्थ्य सेवाओं का खर्च लगातार बढ़ता जा रहा है। आयुष्मान भारत बीमा योजना में सरकार 5 लाख और 10 लाख रूपए तक खर्च करने की बात जरूर करती है, लेकिन सामान्य बीमारियों का इलाज इस बीमा योजना से क्यों नहीं होता है? कुछ वर्षों पहले तक जो ऑपरेशन और इलाज 10000 से लेकर 50000 रूपये के खर्च में आसानी से हो जाते थे, अब वही इलाज और ऑपरेशन का खर्च लाखों रूपया क्यों हो गया है। इसका पता भी सरकार को करना चाहिए। दवाइयों की कीमतें इतनी तेजी के साथ क्यों बढ़ी हैं। इसके लिए कौन जिम्मेदार है। जब परिवार का कोई सदस्य सामान्य बीमारी का शिकार होता है तो डॉक्टरों की फीस और दवाइयों में हजारों रूपए खर्च करने पड़ते हैं। डॉक्टर जो जांच करते हैं। उनके लिए भी हजारों रूपए खर्च हो जाते हैं। सामान्य बीमारियां और उनका इलाज बीमा में कवर नहीं होता है। आयुष्मान योजना में इसका लाभ गरीब और मध्यम वर्गीय परिवारों को नहीं मिल पा रहा है। जिसके कारण लोगों में अब गुस्सा देखने को मिलने लगा है। आयुष्मान योजना लागू होने के पहले सरकारी अस्पतालों में जो व्यवस्थाएँ थीं उसमें गरीबों को डॉक्टर दवाइयां और इलाज उपलब्ध कराई जा रही थी। सरकारी अस्पतालों में जांच का जिम्मा सरकार उठाती थी। अब यह सारी स्थितियां सरकारी अस्पतालों में खत्म होती जा रही हैं। सरकारी मेडिकल कॉलेज भी आयुष्मान योजना से जोड़ दिए गए हैं। जिला अस्पताल भी आयुष्मान योजना से जोड़ दिए गए हैं। जिसके कारण सरकारी अस्पतालों में आमजन को अब इलाज नहीं मिल पा रहा है। लोगों को बाजार से महंगी दवाइं खरीदनी पड़ रही है। जो दवाइं 10 साल पहले एक रूपए की बाजार में उपलब्ध थी। आज वही दवाइं बाजार में 10 रूपये से ज्यादा कीमत पर मिल रही है। सरकार ने यह मान लिया है, आम लोगों को सामान्य बीमारियां नहीं होती हैं। सामान्य बीमारियों के लिए उसे बाजार के भरसे छोड़ दिया गया है। दवा कंपनियों की लूट मची हुई है। बड़े-बड़े ऑपरेशन और गंभीर बीमारियों का इलाज ही आयुष्मान योजना में हो पा रहा है। होना तो यह चाहिए कि अस्पताल की कोई भी स्वास्थ्य सेवाएँ हों, आयुष्मान कार्डधारियों को जांच से लेकर दवाइयां और ऑपरेशन इत्यादि नि:शुल्क मिलने की जिम्मेदारी आयुष्मान योजना में होनी चाहिए, जो नहीं है। बीमा की राशि 5 लाख हो या 10 लाख हो, इसके कोई फर्क नहीं पड़ता है। कोई भी आदमी बीमार नहीं होना चाहता है। मौसम में बदलाव, खाने-पीने के कारण एवं अन्य कारणों से समय-समय पर बीमारियों का सामना लोगों को करना पड़ता है। उस समय बीमा पोलिसी उनकी कोई मदद नहीं करती है। उल्टा बीमार व्यक्ति के परिवारजन को अपनी बचत का पैसा या कई लेकर इलाज करना पड़ता है। सरकार गरीबों को इस परेशानी को समझे और अस्पतालों में किसी भी बीमारी की जांच और इलाज मुफ्त में हो। इसकी व्यवस्था आयुष्मान भारत बीमा योजना में करने की जरूरत है। तभी गरीबों का भला होगा। अभी तो बीमा कंपनियों का और सरकार में बैठे राजनेतओं का ही भला हो रहा है। बड़ी-बड़ी दवा कंपनियां सरकार को करोड़ों रूपयों का चंदा देती हैं। मन्मानी कीमतीं पर दवाइयां बेच रही हैं। यही वर्तमान का सच है।

लालू की भविष्यवाणी... हकीकत या कहीनी...?

(एक साप्ताहिक संवाद)

देश के वरिष्ठ राजनेता तथा राष्ट्रीय जनता दल के राष्ट्रीय अध्यक्ष लालू प्रसाद यादव ने पूरे होश-हवाश में यह भविष्यवाणी की है कि 'नरेंद्र मोदी की केन्द्र सरकार अगस्त तक की ही मेहमान है, उसके बाद उसका अंत हो जाएगा, अब लालू जी ने यह भविष्यवाणी किस आधार पर की, यह तो उन्होंने उजागर नहीं किया, किंतु जब कोई राष्ट्रीय स्तर का राजनेता इस तरह की भविष्यवाणी करता है, तो उस पर पूरे राष्ट्र का ध्यान जाना स्वाभाविक है, या तो लालू जी ने राजनीतिक क्यारियों के आधार पर ऐसा कुछ कहा है या उन्होंने अपना अंकीय वृष्टिकोण उजागर किया है, येसे जिन हालातों में मोदी जी तीसरी बार प्रधामन्त्री बने है, वे किसी से भी छुपे नहीं है, ' 'कहीं की ईंट, कहीं का रोड़ा, मोदी जी ने कुनबा जोड़ा ' 'की उक्ति ही उनकी सरकार के बारे में बार-बार कही जा रही है, अब ऐसे में लालू जी का क्या भविष्य है? यह उन्होंने अर्भी उजागर नहीं किया है, किंतु यह बात तय है कि मोदी जी अपनी सरकार की पिछली दो पारियों की तरह पूरी दबंगता से अपनी तीसरी सरकार नहीं चला पाएंगें, क्योंकि जहाँ राजनीतिक स्वार्थों के बीच करीबी टकराव होता है, वहाँ सत्ता से जुड़े राजनेता राजनीतिक उद्देश्य और सिद्धांत सभी विस्मृत कर देते है, ...और आज देश इसी की ओर अग्रसर होता दिखाई दे रहा है।

मोदी जी की तीसरी सरकार बनने के बाद मैंने यही सब कुछ लिखा था, विशेषकर सत्तारूढ़ राजनीतिक दलों के बीच राजनीतिक स्वार्थों के बारे में और उसका भविष्यवाणी लालू जी ने कर दी। यहाँ यह भी उल्लेखनीय है कि मोदी जी जैसा व्यक्तिव राजनीतिक या सत्ता के स्वार्थों के सामने अपने सिद्धांतों का समर्पण करने वाला व्यक्तिव नहीं है इसलिए जबकि ऐसी कोई विकट स्थिति पैदा हुई तो वे एक मिनट में पद से इस्तीफा दे सकते है। इन्हीं सब राजनीतिक हालातों के देखते हुए राजनीतिक पंडित इस सरकार को स्वाईं सरकार मानने को तैयार नहीं है, इन पंडितों का कहना है कि जिस दिन भी सत्तारूढ़ किसी भी राजनीतिक दल की स्वार्थ सिद्धी में

इसी वर्ष मई माह के मध्य में

दक्षिण अफ्रीका से आइं इस खबर ने पूरे विश्व को हिला कर रख दिया कि राजधानी कैपेटाउन को विश्व का पहला जलविहीन शहर घोषित किया गया है। 2०18 की शुरुआत में ही कैपेटाउन के लोगों को इस आशय की चेतावनी दे दी गयी थी। दरअसल यहाँ तीन वर्षों से लगातार पड़ने वाला सूखा इस ख़तरनाक स्तर तक पहुंच गया था कि फ़रवरी 2०१८ में ही डे-जीरो के तहत सारे नलों से पानी की आपूर्ति बंद कर दी गई थी ।उसी समय हालात ऐसे हो गए थे कि नागरिकों को सप्ताह में केवल दो बार नहाने का आदेश दिया गया था साथ ही शौचालय में प्रस्नश के लिए टंकी के पानी का उपयोग कर पर प्रतिबंध लगा दिया गया था। आखिरकार मई 2०24 में इसी कैपेटाउन को विश्व का पहला जलविहीन शहर घोषित कर दिया गया । अब यहाँ पुलिस व सेना की सुरक्षा में संचालित 2०० जल आपूर्ति केंद्रों से केवल 25 लीटर पानी प्रति परिवार को दिया जा रहा है। भीषण जल संकट और इससे उपजी अराजकता के कारण सरकार ने यहां पानी के निजी इस्तेमाल की सीमा 87 से घटाकर 50-लीटर प्रतिदिन कर दी है। अब डे-जीरो के तहत कैपेटाउन में 75 फ्रीसदी घरों की पानी सपलाई काट दी गयी है। पानी १० लाख से ज़्यादा घरों को पानी मिलना बंद हो चुका है। यहां

सिंचाई में भी पानी का उपयोग नाममात्र कर दिया गया है। इसी संकट को दक्षिण अफ्रीका के राष्ट्रपति रामफोर्स ने प्रोत्साहित कर दिया गया है। इसी संकट के बीच समुद्र में पानी को साफ़ करने की कोशिशें भी की जा रही हैं और अब यहां नालों व नालियों के गंदे पानी को भी रिसाइकल किया जाना शुरू हो गया है।

तो क्या पूरा विश्व कैपेटाउन जैसे जलसंकट का सामना करने की दिशा में आगे बढ़ रहा है ? यदि कुछ दिन

सियासत की नयी सूरत और देश की जरूरत

देश में चुनाव हुए और नयी सरकार बने एक महीने से चार दिन ऊपर हो चुके हैं। देश की नई सूरत धीरे-धीरे उभर कर सामने आने लगी है। धीरे से प्रधानमंत्री और संसद में विपक्ष के नेता की प्राथमिकताएं भी आकार लेती दिखाई दे रहीं हैं। तैयार चर बाढ़ की विभीषिका और हाथस के हादसे से दो चार हो रहा है तब मैदान में लोकसभा में विपक्ष के नेता तो यत्र-तत्र नजर आ रहे हैं लेकिन देश के प्रधानमंत्री के दर्शन वरुंधं है। सुना है कि वे अपनी नयी विदेश यात्रा पर रवाना हो रहे हैं।

प्रधानमंत्री की प्राथमिकताओं की तुलना लोकसभा में विपक्ष के नेता से करना अनुचित कही जा सकती है ,लेकिन प्राथमिकताओं पर बात करना विलकुल अनुचित नहीं हो सकता। मोदी जी को आस्ट्रिया जाना है, रूस जाना है। वे जा सकते हैं । उन्हें जाना चाहिए,आखिर वे देश के प्रधानमंत्री हैं। विदेशों से रिश्ते बनाने यदि प्रधानमंत्री नहीं जायेंगे तो और कौन जाएगा ? पहले भी प्रधानमंत्री ही ये काम करते थे ,आज भी कर रहे हैं और करल भी करेंगे ।सवाल प्रधानमंत्री जी के विदेश दौरों का नहीं है।सवाल ये है कि प्रधानमंत्री जी देश के उन हिस्सों का दौरा करने से क्यों बच रहे हैं जिन हिस्सों को उनकी सख्त जरूरत है।

प्रधानमंत्री जी देश की संसद की नहीं मानते न माने लेकिन वे अपनी मातृ संस्था राष्ट्रिय स्वयं सेवक संघ की भी नहीं मानते ,ये चिंतानुक है। संघ ने उन्हें पिछले दिनों अहंकार में डूबे इतना तो ख्याल करना चाहिए ईश्वर के फोटो को संसद में घसीटने से क्या दिलेगा उससे पंडित तो नहीं बनसकते हैं क्योंकि पंडित जब बनसकता है जो ढाई अक्षर प्रेम को पढ़ा हो पोथी पढ़ की सीख नहीं मानी। डिट्टा कुमार की ढाई अक्षर प्रेम का, पढ़े सो पंडित हुए। उपरोक्त पंक्ति के रचियता कबीरदास हैं। इस पंक्ति के माध्यम से ये कहना चाह रहे हैं कि बड़ी बड़ी पुस्तकें पढ़ कर संसार में कितने ही लोग प्रसृत्य के द्वारा पहुंच गए ,पर सभी विद्वान न हो सके जो ढाई अक्षर प्रेम यानि नर का पढ़ने से ज्ञानी या पंडित हो सकते हैं कबीरदास जी कहते हैं कि मोदी जी ने संघ की बात मानी हो या न मानी हो किन्तु लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने संघ की बात अवश्य मान ली है। वे हाथसर भी गए और दोबारा मणिपुर भी जा रहे हैं। राहुल गांधी ने संघ की किसी शाखा में कभी कोई प्रशिक्षण नहीं लिया है ,फिर भी उन्हें पता है कि नेताओं को अपनी प्राथमिकता में सबसे

पहले जारी की गयी संयुक्त राष्ट्र की चेतावनी पर नजर डालें तो संयुक्त राष्ट्र ने आगाह कर दिया था कि 2०25 तक दुनिया के लगभग 1.20 अरब लोगों को स्वच्छ पेयजल मिलने में कठिनाइयों का सामना करना पड़ेगा। और इस संकट की शुरुआत हो चुकी है। कुछ समय पूर्व सिलिकॉन वैली के नाम से प्रशहुर बैंगलुरु में जल संकट का समाचार मिला। 1 करोड़ 30 लाख आबादी वाले बैंगलुरु में अमीरों गरीबों को एक साथ हाथों में बाल्टियां लिये सूखे पड़े नलों व टैंकर्स के पास लम्बी क़तार लगाये देखा गया। यहाँ तक कि सरकारी अस्पतालों में हवा से पानी बनाने की मशीन लगानी पड़ी। परन्तु ऐसा लगता है कि यदि पृथ्वी वासी हम आम जनों ने पानी की बर्बादी करने वाली अपनी दिनचर्या न तो बदली और न ही जलसंरक्षण पर ध्यान न दिया। नतीजतन संयुक्त राष्ट्र द्वारा जारी यह चेतावनी कि 2025 तक दुनिया के लगभग 1.20 अरब लोगों को स्वच्छ पेयजल मिलने में कठिनाइयों का सामना करना पड़ेगा, यह सही साबित होने में अब ज़्यादा वज़त लगता नज़र नहीं आता।

जल संकट मंडराने का दृष्य मैंने अपनी आँखों से पिछले दिनों अपनी सांगला (हिमाचल प्रदेश)की यात्रा के दौरान स्वयं महसूस किया। मैंने केवल बरसात के मौसम में ही नहीं बल्कि पूरे वर्ष पहाड़ों पर तेस धार से बहने वाले शीतल जल के अनगिनत झरने / चम्पे बहते देखे हैं। उन झरनों पर लगने वाली भीड़,लोगों को यहां देखे होकर अपने वहांनों की थुलाई करते ,नहाते ,कपड़े धोते, मस्ती करते,फ़ोटो सेशन करते और कहीं कहीं तो फ़िल्में शूट होते भी देखा है। इन्हीं जगहों पर कुछ गरीबों को मक्के की छछ्छी बेंचें,चिपस,चाय कोलर्ड्रिंक्स गोली टॉफी बेचते भी देखा है। परन्तु

जल संकट मंडराने का दृष्य मैंने अपनी आँखों से पिछले दिनों अपनी सांगला (हिमाचल प्रदेश)की यात्रा के दौरान स्वयं महसूस किया। मैंने केवल बरसात के मौसम में ही नहीं बल्कि पूरे वर्ष पहाड़ों पर तेस धार से बहने वाले शीतल जल के अनगिनत झरने / चम्पे बहते देखे हैं। उन झरनों पर लगने वाली भीड़,लोगों को यहां देखे होकर अपने वहांनों की थुलाई करते ,नहाते ,कपड़े धोते, मस्ती करते,फ़ोटो सेशन करते और कहीं कहीं तो फ़िल्में शूट होते भी देखा है। इन्हीं जगहों पर कुछ गरीबों को मक्के की छछ्छी बेंचें,चिपस,चाय कोलर्ड्रिंक्स गोली टॉफी बेचते भी देखा है। परन्तु

ग्लोबलवार्मिंग के दुष्प्रभाव के कारण इसका कोई तात्कालिक जादुई

सियासत की नयी सूरत और देश की जरूरत

ऊपर किस मुहे को रखना चाहिए और किसे नहीं ?मोदी जी की प्राथमिकता में आस्ट्रिया और रूस का दौरा है तो राहुल की प्राथमिकता में हाथसर और मणिपुर है। आपको याद दिला दूँ कि सत्तारूढ़ दल के मीडिया सेल ने चुनाव समाप्त हो के ही लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी की इटली यात्रा का हवाई टिकट वायरल किया थाटिकट असली था या नकली ,ये राम जानें किन्तु राहुल गांधी भाषणा के बाद भी अभी तक अपनी ननिहाल इटली नहीं गए। हॉ शपग्रहण के फौरन बाद हमारे प्रधानमंत्री जी जरूर इटली का दौरा करआये।आखिर इटली से भारत का रोटी-बेटी का रिश्ता जो है। मोदी जी की इटली यात्रा से भारत को क्या हासिल हुआ और क्या नहीं ,कोई नहीं जानता। राष्ट्रपति को भी शायद इस बारे में कोई जानकारी नहीं होगी ,क्योंकि उन्हें प्रधानमंत्री जी कभी कुछ बताते हैं नही हैं। वे किसी को कुछ नहीं बताता।वे संसद को कुछ नहीं बताते।

संसद अखाड़ा नहीं है

संसद में नेता विपक्ष के रूप में श्री राहुल गांधी का भाषण सही नहीं है इसका कारण है आप 3 58के नियम की अवहेलना कर रहे हैं संसद में भगवान को घसीटना उचित नहीं है हाथ और मुद्रा में बहुत अंतर है हाथ गलत काम के लिए भी जिम्मेदार है एक तो भगवान के फोटो पर सभापति का पैर पड़ रहा है इतना तो ख्याल करना चाहिए ईश्वर के फोटो को संसद में घसीटने से क्या मिलेगा उससे पंडित तो नहीं बनसकते हैं क्योंकि पंडित जब बनसकता है जो ढाई अक्षर प्रेम को पढ़ा हो पोथी पढ़ कर पज हुआ ,पंडित बनाने न को।। ढाई अक्षर प्रेम का, पढ़े सो पंडित हुए। उपरोक्त पंक्ति के रचियता कबीरदास हैं। इस पंक्ति के माध्यम से ये कहना चाह रहे हैं कि बड़ी बड़ी पुस्तकें पढ़ कर संसार में कितने ही लोग प्रसृत्य के द्वारा पहुंच गए ,पर सभी विद्वान न हो सके जो ढाई अक्षर प्रेम यानि नर का पढ़ने से ज्ञानी या पंडित हो सकते हैं कबीरदास जी कहते हैं कि मोदी जी ने संघ की बात मानी हो या न मानी हो किन्तु लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने संघ की बात अवश्य मान ली है। वे हाथसर भी गए और दोबारा मणिपुर भी जा रहे हैं। राहुल गांधी ने संघ की किसी शाखा में कभी कोई प्रशिक्षण नहीं लिया है ,फिर भी उन्हें पता है कि नेताओं को अपनी प्राथमिकता में सबसे

अत्यंत दुखद है कि गत दो दशकों से झरनों के सूखने के बाद सिलसिला आज नहीं तक आ पहुंचा है कि वही अनगिनत झरने पूरी तरह सूखे पड़े हैं। ऊंची पर्वत श्रंखलाओं पर इकट्ठी बर्फ पिघल चुकी है। ग्लेशियर सूखे पड़े हैं। गोया नदी जल का मुख्य स्रोत समझे जाने वाले अधिकांश पहाड़ी चरणे सूख चुके हैं। झरना स्थलों पर सज़ादा पसरा पड़ा है। पहाड़ों की हरियाली ख़त्म होती जा रही है। इसी संकट के परिणामस्वरूप देश की तमाम नदियां सूखती जा रही हैं।

मीठे पानी की कमी का दुष्प्रभाव हिमाचल प्रदेश जैसे जल स्रोत वाले प्रमुख राज्य में क्या देखा पड़ा यह मेरी आशाओं से समझ सकते हैं। शिमला के आगे फ़ग़ु घाटी के एक होटल में रुकने के लिये कमरा बुक करने के समय होटल मालिक ने साफ़ कह दिया कि पानी की कमी है। सुबह को केवल र श होने के लिये टंकी से पानी डूँडी देर के लिये चलेगा परन्तु नहाने धोने के लिये पानी नहीं है। पीने के लिये बोतल का पानी उपलब्ध है। इसके बाद नारकंडा में स्थित एकमात्र सुलभ शौचालय जलरहित था और बन्दू फैली हुई थी। रामपुर के निकट कार में तेल डलवाने के बाद जब पम्प कमचरारी से शौचालय के बारे में पता किया तो वह बोला कि शौचालय तो ज़रूर है परन्तु पानी नहीं है। और इंतहा तो तब हुई जब सांगला में जहाँ ठहरे थे वहाँ भी पानी का काल पड़ा हुआ था। जबकि सामने कलकल करती बसपा नदी बह रही थी। अपने जीवन के किसी पहाड़ी दौर में पानी के काल का व्यक्तिगत अनुभव हासिल करने का यह पहला मौक़ा था जिसने भविष्य के संभावित जलसंकट की याद दिलाकर अत्यंत विचलित व चिंतित कर दिया।

ग्लोबलवार्मिंग के दुष्प्रभाव के कारण इसका कोई तात्कालिक जादुई

समाधान तो नज़र नहीं आता परन्तु प्रत्येक व्यक्ति व सरकारों को इस दिशा में कुछ न कुछ कोशिश तो करनी ही चाहिए। बड़ते प्रदूषण को रोकने के लिये पूरे विश्व को पूंजीवाद का मोह छोड़ मानवता के प्रति प्रेम दर्शाते हुये प्राकृतिक संतुनन बनाने की दिशा में सख्त क्रानून बनाकर कड़े क्रदम उठाने चाहिये।

शौरतलब है कि विकास के नाम पर पूंजीवाद पैदों की कटान कर समतल ज़मीन चाहता है जबकि प्रकृति अधिक से अधिक प्रदूशरोपण चाहती है। वृक्षारोपण को तो प्रत्येक व्यक्ति को अपने जीवन का हिस्सा मान लेना चाहिये।हर ईंसान को शादी,पाटी ,मरना,सालगिरह,विवाह वर्षाण्ट,ब्रसी आदि हर ग़म ख़ुशी व त्यौहार के अवसर पर वृक्षारोपण जरूर करना चाहिये। इसी तरह पूंजीवाद अधिक से अधिक वाहनों की विक्री में दिलचस्पी र प्रदूषण को बढ़ाने में भागीदार होता है जबकि प्रकृति प्रदूषणमूक्त वातावरण चाहती है। इसके अतिरिक्त वर्षा जल को संचित करने के लिये सूखे पड़े तालाबों को गहरा करने व अधिक से अधिक नये नये तालाब खोदने की ज़रूरत है। इसके जल संचयन के नाम पर अक्सर पानी से एअसपाण का भूगर्भीय जलस्तर भी सूधुरगा।

नवनिर्मित होने वाले मकानों में बारिश में छतों का पानी संचित करने के लिये एक पाउपू ज़मीन में डालने में प्रक्रिया (लैंड रिचार्जिंग सिस्टम) को अनिवार्य किया जाना चाहिये। समय रहते यदि हमने जलसंरक्षण के उपाय नहीं किये तो यक़ीन ज़ानिये वह दिन दूर नहीं जब हम अपने बच्चों को भीषण जलसंकट के वातावरण में छोड़ कर जाने के लिये मजबूर होंगे। क्य्योंकि जल संकट के बादल भारत सहित पूरे विश्व में मंडराने लगे हैं। (लेखक- तनवीर जाफ़री / ईएमएस)

ग्लोबलवार्मिंग के दुष्प्रभाव के कारण इसका कोई तात्कालिक जादुई

सियासत की नयी सूरत और देश की जरूरत

कोड़ी भी ले आते हैं। उन्हें पास का शायद सफ़ा-साफ़ नहीं दिखाई देता। यदि दिखाई देता है वे मणिपुर जाते, ये हाथसर जाते। आस्ट्रिया या रूस नहीं जाते। बरहलाल हम और आप मोदी जी की प्राथमिकताओं पर सवाल करने वाले कौन होते हैं ? देश की जनता को ,विपक्ष को ,मीडिया को ,अदालतों को सवाल करने का अधिकार शायद अब है ही नहीं। सवाल वहां किये जाते हैं जहां जबबददेह सरकार हो । यहाँ तो बैशाख़ी सरकार है,जानता न उसे 400 पर नहीं कराया तो वो जनता की क्यों सुने ? सरकार जनदेश से नहीं बैशाख़ियों से चल रही है। ऐसे में बैशाख़ियों की सुनी जाएगी न भाई !

जनता आने वाले दिनों में बैशाख़ियों पर टिकी सरकार का कुछ नहीं बिगाड़ सकती। उसे जो करना था सो वो कर चुकी है। अब जो करना है वो सरकार को करना है। इसलिए चुपचाप तमशाग देखिये। क्योकि हम एक तमाशबीन लोकतन्त्र की रियाया जो हैं।

खेल-समाचार

अभिषेक के शतक पर युवराज.....यह बस शुरुआत

हरारे (ईएमएस)।आईपीएल में धमाल मचा चुके युवा ऑलराउंडर अभिषेक शर्मा इन दिनों खूब चर्चा में हैं। हालांकि, जिम्बाब्वे के खिलाफ डेब्यू मैच में इनके शून्य पर आउट होने के बाद आलोचनार्थ भी हुई, लेकिन अगले ही मैच में तूफानी शतक जड़कर उन्होंने अपनी काबिलियत साबित कर दी।

अभिषेक ने जिम्बाब्वे के खिलाफ दूसरे टी20 मैच में 46 गेंदों में शतक जड़ दिया। अभिषेक के अलावा, ऋतुराज गायकवाड़ ने नाबाद 77 रन बनाए। जबकि रिंकू सिंह ने 22 गेंदों पर नाबाद 48 रनों की पारी खेली, जिससे भारत ने 2० ओवर में 234/2 का विशाल स्कोर बनाया।

प्लेयर ऑफ द मैच चुने गए अभिषेक ने अपने परिवार और युवराज को भीडियो कॉल किया। युवराज उनके प्रदर्शन से खुश थे और उन्होंने इस उपलब्धि के लिए उन्हें बधाई दी। युवी ने कहा कि यह बस शुरुआत है। अभी और भी बहुत कुछ बाकी है। अभिषेक के साथ वीडियो कॉल पर युवराज ने कहा, बहुत बढ़िया, बहुत गर्व है। आप इसके हकदार थे। अभी और भी बहुत कुछ होना बाकी है, यह बस शुरुआत है।

अभिषेक ने कहा, मैंने पहले मैच के बाद युवी पाजी को फोन किया था और मुझे नहीं पता कि क्यों, लेकिन वह बहुत खुश थे, उन्होंने कहा कि यह एक अच्छी शुरुआत है। मुझे लगता है कि मेरी शतकीय पारी से उन्हें भी गर्व होना चाहिए, टीम मेरे परिवार की तरह। इसलिए मैं वास्तव में खुश हूँ, उन्होंने मुझ पर जो कड़ी मेहनत की है और यह सब उनकी वजह से है। 2-3 सालों से, वह मेरे लिए बहुत मेहनत कर रहे हैं और सिर्फ क्रिकेट ही नहीं, बल्कि मैदान के बाहर भी। इसलिए, यह एक बड़ा पल है।

रोहित एकदिवसीय और टी2० में कप्तान बने रहेंगे : जय शाह

मुम्बई (ईएमएस)। भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआइ) सचिव जय शाह ने कहा है कि रोहित शर्मा एकदिवसीय और टेस्ट मैचों में भारतीय टीम की कप्तानी कर रहे रहेंगे। शाह के अनुसार रोहित की कप्तानी में टीम विश्व ट्वेंटी चैंपियनशिप के साथ ही चैंपियंस ट्रॉफी भी जीतेगी। उन्होंने सोशल मीडिया पर जारी एक वीडियो में कहा, 'अगला चरण डब्ल्यूटीसी फाइनल और चैंपियंस ट्रॉफी है। मुझे भरपसा है कि रोहित की कप्तानी में टीम इन दोनों ही टूर्नामेंटों में जीतेगी।'

चैंपियंस ट्रॉफी अगले साल पाकिस्तान में खेली जाने वाली है। पाक क्रिकेट बोर्ड ने इस टूर्नामेंट के कार्यक्रम का मसौदा अहमदाबाद में साँप दिया है हालांकि बीसीसीआइ ने अभी तक उसके लिए अपनी सहमति नहीं दी है। भारतीय टीम के पाक जाने की संभावनाएँ नहीं हैं। ऐसे में बीसीसीआइ ने इसमें भी एशिया कप की तरह ही 'हार्डिबॉड मॉडल' लागू करने की बात कही है। एशिया कप में भारतीय टी ने अपने सभी मैच श्रीलंका में खेले थे।

माना जा रहा है कि रोहित तब तक एकदिवसीय और टेस्ट में कप्तानी करते रहेंगे। जब तक कप्तानी का कोई दावेदार नहीं मिलता। तब भारत को एक बार फिर अलग-अलग प्रारूपों में दो कप्तान देखने को मिलेंगे। रोहित एकदिवसीय और टेस्ट में कप्तानी करते रहेंगे जबकि हार्दिक पंडया का टी20 प्रारूप में कप्तान बनना तय है। शाह ने टी20 विश्व कप में भारत की जीत को रिव्वाब हासिल करने के बाद संन्यास लेने वाले तीन क्रिकेटों और निवर्तमान कोच राहुल द्रविड़ को समर्पित किया। उन्होंने कहा, 'मैं इस जीत को कोच राहुल द्रविड़, कप्तान रोहित शर्मा, विराट कोहली और रविंद्र जडेजा को समर्पित करना चाहता हूँ।

अभिषेक सबसे तेज शतक लगाने वाले तीसरे भारतीय खिलाड़ी बने, केएल राहुल की बराबरी पर आये

हरारे (ईएमएस)। जिम्बाब्वे दौरे पर गयी भारतीय क्रिकेट टीम के सलामी बल्लेबाज अभिषेक शर्मा ने दूसरे टी2० मुक़ाबले में 46 गेंदों पर ही शतक लगा दिया। इसी के साथ ही अभिषेक ने भारतीय क्रिकेट इतिहास में संयुक्त रूप से तीसरा सबसे तेज शतक लगाया है। अभिषेक ने 7 चौके और 7 छक्कों की मदद से अपना शतक पूरा किया। अब शतक पूरा करने के बाद मस्कदाज की गेंद पर आउट हुए। भारतीय टीम की जीत में अभिषेक के शतक की अहम भूमिका रही।

भारत की ओर से टी20 में सबसे तेज शतक रोहित शर्मा ने साल 2०१7 में 35 गेंदों पर बनाया था। वहीं दूसरे नंबर पर सूर्यकुमार यादव हैं। सूर्यकुमार ने साल 2023 में श्रीलंका के खिलाफ 45 गेंदों पर ही शतक लगा दिया गया है। वहीं केएल राहुल ने वेस्टइंडीज के खिलाफ साल 2०१6 में 46 गेंदों पर ही शतक दगा दिया था।

अभिषेक ने एक ही मैच में बनाये कई रिकार्ड

हरारे (ईएमएस)। भारतीय क्रिकेट टीम के युवा सलामी बल्लेबाज अभिषेक शर्मा ने जिम्बाब्वे के खिलाफ दूसरे टी20 मैच में 46 गेंदों पर ही शतक लगाकर अपने नाम कई रिकार्ड किये हैं। पहले मैच में शून्य पर आउट होने वाले अभिषेक ने दूसरे मैच में तूफानी बल्लेबाजी करते हुए 1०0 रन बना दिये। अभिषेक की इस पारी को प्रशंसक हमेशा याद रखेंगे। इसी के साथ ही वह भारतीय टीम की ओर से सबसे तेज शतक लगाने वाले शीर्ष-3 बल्लेबाजों की सूची में शामिल हो गये हैं। अभिषेक ने जिम्बाब्वे के खिलाफ छक्के से पारी शुरु की। शुरुआत में वह संयम से खेल पर एक बार जो आक्रमण शुरु किया तो करते चले गये। अभिषेक ने इसके साथ ही एक ऐसा रिकार्ड बनाया, अब तक किसी बल्लेबाज के नाम नहीं है। वह विश्व के पहले ऐसे बल्लेबाज बन गये हैं। जिन्होंने पारी की शुरुआत छक्के के साथ की और शतक भी छक्के से ही बनाया। अभिषेक ने सलामी बल्लेबाज के तौर पर शतक जमाया है। टीम प्रबंधन ने ऋतुराज गायकवाड़ की जगह उन्हें पारी शुरु करने के लिए भेजा गया जिसका उन्होंने पूरा लाभ उठाया। इससे साफ है कि टीम प्रबंधन अभिषेक को सलामी बल्लेबाज के तौर पर आगे बढ़ाना चाहता है क्योंकि रोहित शर्मा ने टी20 में संन्यास ले लिया है। ऐसे में अब उनकी सलामी बल्लेबाज के तौर पर जगह तय नजर आ रही है।

बारिश की भेंट चढ़ा भारत-दक्षिण अफ्रीका दूसरा टी2० महिला क्रिकेट मैच

चेन्नई (ईएमएस)। बारिश के कारण यहां भारत और दक्षिण अफ्रीका की महिला क्रिकेट टीमों के बीच दूसरा टी2० अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट मैच रह हो गया है। इसी के साथ ही भारतीय टीम की सीरीज में वापसी की उमीदें समाप्त हो गयी हैं। दक्षिण अफ्रीकी टीम ने सीरीज का पहला मैच 12 रन से जीता था और इस तरह से वह 3 मैच की सीरीज में 1-0 से आगे है। इस मैच में दक्षिण अफ्रीकी टीम ने पहले बल्लेबाजी करते हुए तेजमिन ब्रिंट्स के दूसरे अर्धशतक से 6 विकेट पर 177 रन बनाये।

इसके बाद बारिश के कारण भारतीय टीम की बल्लेबाजी नहीं हो पायी। अंपायरों ने आखि़रकार मैच रह कर दिया। वहीं इससे पहले दक्षिण अफ्रीकी टीम की ओर से ब्रिंट्स ने 6 चौके और एक छक्का तेजी से 52 रन बनाए जबकि अंशका बोधे ने 6 चौकों की सहायता से 4० रन बनाये। वहीं भारतीय टीम को ओर से अनुभवी ऑफ स्पिनर दीप्ति शर्मा ने 2 जबकि पूजा वक्कार ने भी इनतने ही विकेट लिये। ऑफ स्पिनर सजीवन सजना ने पहले मैच में दक्षिण अफ्रीका की जीत की नायिका रही ब्रिंट्स को

भारतीय महिला फुटबॉल टीम 9 और १2 जुलाई को म्यांमार से खेलेगी मैत्री मैच

23 सदस्यीय टीम घोषित
नई दिल्ली (ईएमएस)। भारतीय सीनियर महिला फुटबॉल टीम म्यांमार के खिलाफ 9 और १2 जुलाई को दो मैत्री मैच खेलेगी। इसके लिए 23 सदस्यीय भारतीय महिला फुटबॉल टीम घोषित कर दी गयी है। भारतीय टीम की मुख्य कोच चाओभा देवी ने कहा है कि इस टीम में सीनियर और जूनियर खिलाड़ियों का मिश्रण है। साथ ही कहा कि टीम का संयोजन अच्छा है। उन्होंने कहा कि पिछले महीने उज्बेकिस्तान के साथ खेलने के बाद हमने १० दिनों के अंदर ही अपना राष्ट्रीय अभ्यास शिविर शुरू कर दिया था जिसका भी लाभ भै मिलेगा।'

उन्होंने कहा, ' 'हमारी सभी खिलाड़ी फिट हैं जो हमारे लिए एक अच्छा संकेत है। ये सभी खिलाड़ी अब तक अपने-अपने क्लबों में अभ्यास कर रही थीं। ' ' भारतीय महिला फुटबॉल टीम उज्बेकिस्तान दौरे में एक मैच में ०-3 से हार गयी थी जिसके दूसरे मैच में मुक़ाबला बराबरी पर रहा था।

भारतीय टीम इस प्रकार है: गोलकीपर: श्रेया हुड्डा, एलंगवाम पंधोई चानू, मैबाम लिनथोइंग्मा देवी। डिफेंडर: लोइंटोंगबाम आशातला देवी, हेमम प्रीकटी देवी, संजू, वांगखेम लिनथोइंग्मा देवी, अरुणा भागा, मिडफील्डर: नाओर्रेम श्रियंका देवी, संनीता बसफोर, कार्तिका अंगमुथु, नेहा, नोंगमाइथेम रतनखला देवी, मौमीमा मुर्ली फॉरेवर्ड: काजोल ह्यूबटं डिसूजा, अंजू तमांग, सौम्या गुगुलोथ, संध्या रंगनाथन, करिश्मा पुरुषोत्तम शिरवोइकर, लिंगा को सेटी, प्यारी खाका, ज्योति, रिप्पा हलधर।

लोकलुभावन नहीं.....राजकोषीय मजबूती वाला होगा मोदी सरकार का बजट ग्लोबल इंवेस्टमेंट बैंकिंग फर्म का अनुमान

नई दिल्ली (इंप्रएस)। भारत में मोदी सरकार 3.० के बजट का इंतजार खत्म होने वाला है। महज दो सप्ताह में (2३ जुलाई को) भारत की वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण संसद में पूर्ण बजट पेश करने जा रही हैं। इस बीच, ग्लोबल इंवेस्टमेंट बैंकिंग फर्म गोल्डमैन सैक्स का बयान आया है। फर्म के जानकारों ने हालिया नोट में कहा कि आने वाला बजट राजकोषीय मजबूती के रास्ते पर चलने वाला होगा।

वित्त मंत्री मोदी 3.० बजट मामूली प्रोत्साहन उपायों के बजाय व्यापक आर्थिक एजेंडे पर ध्यान केंद्रित रहेगा। गोल्डमैन सैक्स का कहना है कि सार्वजनिक कर्ज की अधिकता को देखते हुए, अर्थव्यवस्था को प्रोत्साहित करने के लिए सीमित वित्तीय धन है। इसके अलावा, भारत के इन्फ्रास्ट्रक्चर अपेक्षित से लॉन टर्म पॉजिटिव ग्रोथ को बढ़ावा दिया है, जिसे नीति निर्माता छोड़ना नहीं चाहते हैं।

गोल्डमैन सैक्स के एशिया-प्रशांत क्षेत्र के प्रमुख अर्थशास्त्री ने कहा है, 'मोदी सरकार अगले कई वर्षों में दीर्घकालिक आर्थिक नीति विजन के बारे में बड़ा बयान देने के लिए बजट का उपयोग करेगी, न कि छोटे प्रोत्साहन घोषणाओं के लिए। ये सरकार की 2०४7 के विकास एजेंडे के साथ जुड़ी होने की संभावना है (जो भारतीय स्वतंत्रता की सौ साल पूरे होने के साथ मेल खाता है)। मोदी सरकार वित्त वर्ष २०25 के लिए सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) का 5.1 प्रतिशत (या

सोना गिरकर 73 हजार, चांदी भी 93,250 रुपए

नई दिल्ली (इंप्रएस)। सोने और चांदी के वायदा कारोबार में सप्ताह के पहले कारोबारी १दिन सोमवार को नरमी देखने को मिल रही है। दोनों के वायदा भाव गिरावट के साथ खुले। सोने के वायदा भाव 72,950 रुपये के करीब, जबकि चांदी के वायदा भाव 93,25० रुपये के करीब कारोबार कर रहे थे। वै?श्विक बाजार में सोने व चांदी के वायदा भाव की शुरुआत नरमी के साथ हुई। सोने के वायदा भाव की शुरुआत गिरावट के साथ हुई। मट्टी कमोडिटी एक्सचेंज (एमसीएक्स) पर सोने का बेंचमार्क अग्रस्त कॉन्ट्रैक्ट आर 1३ रुपये की गिरावट के साथ 7३,०38 रुपये के भाव पर खुला। इस समय यह 86 रुपये की गिरावट के साथ 72,9६5 रुपये के भाव पर कारोबार कर रहा था। चांदी के वायदा भाव की शुरुआत सुस्त रही। एमसीएक्स

कोटक महिंद्रा बैंक जांच में जुटा, क्या किंगडन कैपिटल ने हिंडनबर्ग को गुमराह किया

मुंबई (इंप्रएस)।कोटक महिंद्रा बैंक जांच कर रहा है कि क्या उसे किंगडन कैपिटल द्वारा हिंडनबर्ग रिसर्च के संबंध में गुमराह किया गया था? हिंडनबर्ग ने अडानी समूह पर कॉर्पोरेट गवर्नेंस का आरोप लगाया था।कोटक महिंद्रा बैंक को भारतीय प्रतिभूति और विनिमय बोर्ड (सेबी) से किंगडन के लिए विदेशी पोर्टफोलियो निवेशक (एफपीआई) लाइसेंस की सुविधा के लिए एक कारण बताओ नोटिस

पीएफ अकाउंट में 2३ जुलाई के बाद आएगा ब्याज का पैसा!

नई दिल्ली (इंप्रएस)। कर्मचारी भविष्य निधि संगठन (इपीएफओ) की तरफ से फरवरी 2०24 में वित्तीय वर्ष 2०2३-2४ के लिए प्रॉविडेंट फंड पर लगने वाली ब्याज दर को बढ़ाने की घोषणा की गई थी। इपीएफओ ने पिछले साल की 8.15 फीसदी की ब्याज दर को 2०2३-2४ के लिए बढ़ाकर 8.25 फीसदी कर दिया है, लेकिन अभी तक सरकार की ओर से १दिन वर्ष २०2३-24 का ब्याज नहीं दिया गया है। सूत्रों से मिली जानकारी के मुताबिक सरकार की तरफ से इपीएफ पर मिलने वाला ब्याज बजट 2३ जुलाई के बाद ट्रांसफर किया जा सकता है। बता दें कि कुछ दिनों पहले इपीएफ के सदस्यों द्वारा सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर ब्याज लेकर सवाल पूछा गया था, जिसपर इपीएफओ ने कहा था कि ब्याज जमा करने की प्रक्रिया जारी है। बहुत जल्द खाताधारकों के अकाउंट में ब्याज जमा किया जाएगा। १वित्त वर्ष पीआईबी के मुताबिक इपीएफ बोर्ड ने सदस्यों के खातों में पिछले साल 1.०7 लाख करोड़ रुपये की रिकाई राशि बांटने की सिफारिश की थी।

बोड़ग ने फ्राँड के आरोप कबूले

2 क्रेज, 34६ लोगों की मौत के बावजूद सेप्टी का ध्यान नहीं रखा; 4 हजार करोड़ रुपए जुर्माना लगा

वाशिंगटन(इंप्रएस)। अमेरिका की विमान कंपनी बोइंग को फ्रॉड के आरोप में दोषी पाया गया है। अमेरिकी न्याय विभाग ने पाया कि बोइंग ने 2०18-2०19 में लूट 2 क्रेज के बाद कंपनी को सुधारने के लिए की गई डील का उल्लंघन किया है। बोइंग ने इसे लेकर 24३.6 मिलियन डॉलर यानी 4 हजार करोड़ रुपए का जुर्माना भरने पर सहमत जनाई है। इसके अलावा कंपनी अगले ३ साल तक विमानों की सेप्टेरी पर 4 हजार करोड़ रुपए खर्च करेगी।

उससे भी कम) का राजकोषीय घाटा लक्ष्य बनाए रखेंगे और वित्त वर्ष 2०26 तक जीडीपी का 4.5 प्रतिशत से कम के घाटे की घोषणा करेगी।

उन्होंने कहा, भले ही हम कल्याणकारी योजनाओं के लिए कुछ खर्च का आवंटन देखेंगे हैं, लेकिन भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) से उम्मीद से अधिक डिविडेंड ट्रांसफर के होने से पूंजीगत खर्च (कैपेक्स) में कटौती की जरूरत नहीं हो सकती है। अगर सरकार हमारे आधार पर इनकम टैक्स पॉलिसी में बदलाव करना चुनती है काल्पनिक परिदृश्यों के आकलन से,

शेयर बाजार हल्की गिरावट पर बंद

मुम्बई (इंप्रएस)। घरेलू शेयर बाजार सोमवार को गिरावट पर बंद हुआ। सप्ताह के पहले ही कारोबारी दिन बाजार में ये गिरावट एप्रियाई और दुनिया भर से मिले कमजोर संकेतों के साथ ही मुनाफावसूली हावी रही से आई है।

दिन भर के कारोबार के बाद तीस शेयरों पर आधारित बीएसई सेंसेक्स 3६.22 अंक नीचे आकर क्नी ३7.9,96०.३8 अंक पर बंद हुआ। वहीं पचास शेयरों पर आधारित एनएसई निफ्टी ३ अंक फिसलकर 24,३५1 पर बंद हुआ।

आज कारोबार के दौरान सेंसेक्स की कमानियों में टाइटन के शेयर सबसे ज्यादा 3.54 फीसदी गिरे। वहीं इसके अलावा

सरकार का राजस्व घाटा जीडीपी का लगभग 5-15 बेतिस पॉइंट होने की संभावना है, जबकि राजकोषीय खर्च में वित्त वर्ष 2०25 में 2-7 बेतिस पॉइंट के आसपास रहेगा। श्रम द्वारा मैनुफैक्चरिंग के माध्यम से रोजगार सृजन, एमएसएमई के लिए लोन, जीसीसी का विस्तार करके सेवाओं के निर्यात पर लगातार फोकस, और कीमत अस्थिरता को नियंत्रित करने के लिए घरेलू खाद्य आपूर्ति श्रृंखला और इन्वेंटरी मैनेजमेंट पर जोर, कुछ क्षेत्र हैं जिन पर निर्मला सीतारमण का मोदी 3.० बजट ध्यान केंद्रित करने की संभावना है।

पोर्से, टाटा स्टील, एशियन पेंट्स, जेएसकेयू, स्टील, महिंद्रा एंड महिंद्रा, टीसीएस, एचडीएफसी बैंक के शेयर भी टूटे।

वहीं दूसरी ओर आईटीसी का शेयर आज 2.27 फीसदी बढ़कर बंद हुआ। साथ ही हिन्दुतान युनीलवर, नेस्ले इंडिया, एचसीएल टेक, टाटा मोटर्स, इन्फोसिस के शेयर भी लाभ में रहे।

आज बाजार में आई गिरावट का कारण निवेशकों की मुनाफावसूली रही। इसके अलावा एशिया के अन्य बाजारों में गिरावट से भी घरेलू बाजार पर दबाव आया।

एशिया के अन्य बाजारों की बात करें तो दक्षिण कोरिया का कॉसी, जापान का निक्की, चीन का शंघाई कम्पोजिट और हांगकांग का हेंगसेंग नीचे आये जबकि यूरोप के प्रमुख बाजारों में कारोबार में तेजी रही जबकि शुक्रवार को अमेरिका बाजार लाभ में रहे थे।

इससे पहले आज सुबह बाजार की शुरुआत १गिरावट के साथ हुई। बीएसई का 3० शेयरों वाला सेंसेम्स करीब 2०० अंकों की गिरावट के साथ 79,915 पर खुला। वहीं नेशनल स्टॉक एक्सचेंज का निफ्टी- 5० मामूली बढ़त के साथ 24,३29.45 के लेवल पर खुला। हालांकि कुछ ही देर में इसमें भी गिरावट आ गई। सेंसेम्स और निफ्टी दोनों में काफी हलचल देखने को मिली। बीएसई सेंसेक्स में आज सबसे ज्यादा बढ़त के साथ खुलने वाले शेयरों में शीर्ष पर टाटा मोटर्स के शेयर रहे। टाटा मुवी की अटों कंपनी के शेयर 1 फीसदी से ज्यादा की उछाल के साथ खुले। इसके अलावा, टॉप गेनर्स की लिस्ट में हिंदुस्तान बैंकलिंग, एचसीएल टेक, महिंद्रा सूनिफ, लॉसेन एंड टुबो, टेक महिंद्रा के शेयर रहे।

किंगडन ने कोटक की सहायक कंपनी द्वारा बनाए गए एफपीआई लाइसेंस का उपयोग करके अडानी एंटरप्राइजेज में डॉलर पोलिशन ली। किंगडन ने कोटक को अपने हिंडनबर्ग के संबंध का खुलासा नहीं किया, और दावा किया कि ये ट्रेड प्रिंसिपल ट्रेड थे। कानूनी विशेषज्ञों का कहना है कि वह संभावित मुकदमेबाजी मध्यस्थता या न्यायालय की प्रक्रियाओं में शामिल हो सकता है, यह इस बात पर निर्भर करता है कि मामला कान्ट्रैक्स्युअल था या घोषणाघड़ी का। कोटक भारत या अमेरिका में मामला दर्ज कर सकता है, और क्षतिपूर्ति की मांग कर सकता है।

दिल्ली और मुंबई में पांच साल में 49 फीसदी महंगे हुए घर

नई दिल्ली (इंप्रएस)। नेशनल कैपिटल रिजन (एनसीआर) और मुंबई में बीते पांच सालों में घरों की कीमतों में भारी उछाल देखा गया है। एक रिपोर्ट के मुताबिक बीते पांच सालों में नेशनल कैपिटल रिजन में औसत आवासीय घरों की कीमतों में 49 प्रतिशत की बढ़ोतरी देखने को मिली है। इस दौरान घरों की कीमत 4,5६5 रुपये प्रति वर्ग फीट से बढ़कर 6,8०0 रुपये प्रति वर्ग फीट हो गई है। वहीं मुंबई मेट्रोपॉलिटन रिजन में बीते पांच साल में घरों कीमतों में 48 फीसदी की बढ़ोतरी हुई है।

'साल 2०19 की पहली छमाही में 1०,6१0 रुपये प्रति वर्ग फुट से 2०24 की पहली छमाही में 15,६50 रुपये प्रति वर्ग फुट तक हो गई है। एनएरॉक ग्रुप के एक व?रिष्ठ अ?धिकारी ने कहा १कि कोरोना महामारी नेशनल कैपिटल रिजन के लिए एक आशीर्वाद थी।

दरअसल, 2018 और 2०19 में पांच महीने के अंतर इंडोनेशिया और इथोपिया में बोइंग कंपनी के 7३7 मैक्स विमान क्रैश हो गए थे। इन हादसों में 346 लोगों की जानें गईं थीं। इसके बाद कई तरह की जांच का सिलसिला शुरू हुआ। जांच में निष्कर्ष में कई तरह की गड़बड़ी सामने आई। कंपनी को मुक्तकों के परिजनों से मुलाकात करने को भी कहा गया है। बोइंग तीन साल के लिए कोर्ट की निगरानी में रहेगी। कोर्ट के निर्देश प्लानेट में सुरक्षा को जांचेंगे और इसकी एक रिपोर्ट सालाना सरकार को देंगे। अगर ऐसा नहीं किया जाता है तो कंपनी पर जुर्माना लगाया जाएगा।

फ्रांस में त्रिशंकु संसद के आसार....किसी को बहुमत नहीं

पेरिस (इंप्रएस)। फ्रांस में हुए संसदीय चुनाव में वामपंथी गठबंधन ने धुर-दक्षिणपंथी 289 सीटों का शिकस्त देकर सबसे ज्यादा सीटें जीतीं। हालांकि, वह बहुमत हासिल करने में नाकाम रहा, जिससे देश में त्रिशंकु संसद की आशंका बढ़ गई है। फ्रांस में राजनीतिक उथल-पुथल से अर्थव्यवस्था प्रभावित हो सकती है और यूक्रेन में युद्ध, वैश्विक कूटनीति तथा यूरोप की आर्थिक स्थिरता पर दूरगामी प्रभाव पड़ सकता है। फ्रांस की संसद का कार्यकाल 2०१7 में खत्म होना था, लेकिन यूरोपीय संघ में नौ नून को बड़ी हार मिलने के बाद राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रॉं ने समय से पहले संसद भंग कर बड़ा दांव खेला था।

उन्होंने कहा था कि फिर मतदाताओं के बीच जाने से स्थिति 'स्पष्ट' होगी। हालांकि, उनका यह दांव लगभग हर पड़ाव पर उलटा पड़ना दिखा है। आधिकारिक नतीजों के मुताबिक, संसदीय

लो फिर आया बाइडेन का वीडियो....किस तरह ट्रंप के सामने भीगी बिल्ली साबित हो रहे

वाशिंगटन (इंप्रएस)। जो बाइडेन राष्ट्रपति चुनाव से पीछे हटने को तैयार नहीं दिख रहे। उन्होंने अंगद के पैर की तरह ही अपनी दावेदारी ठोक दी है। हालांकि राष्ट्रपति चुनाव से पहले पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप के साथ हुई डिवेट में वे बिस्कुल भीगी बिल्ली साबित हुए। राष्ट्रपति पद के लिए रिपब्लिकन उम्मीदवार ट्रंप वार पर वार कर रहे, लेकिन बाइडेन का उनके पास कोई जवाब नहीं था। बाइडेन ने ट्रंप को जो जवाब दिए, उन्होंने बेतौर राष्ट्रपति उनकी योग्यता पर ही सवाल उठा दिया। अब सत्ताधारी डेमोक्रेटिक पार्टी के करीब पांच सांसदों ने अमेरिकी राष्ट्रपति चुनाव से जो बाइडेन को बाहर करने की उठा दी है। इस बीच बाइडेन का एक वीडियो भी खूब वायरल हो रहा है, वीडियो देखकर आप समझ जाएंगे कि बाइडेन के खिलाफ क्यों इस तरह की आवाजें खुलंद हो रही हैं।

वह वीडियो फिलाडेफिया के चर्च का है, जहां बाइडेन अपने चुनाव अभियान के तहत पहुंचे थे। हालांकि इस दौरान उन्हें एक अजीबोगरीब स्थिति का सामना करना पड़ा। वीडियो में देख सकते है कि चर्च में पादरी ने सभी लोगों से खड़े होने को कहा, लेकिन बाइडेन वहीं बैठे रह गए। इस दौरान बाइडेन बेहद गुमसुम और बदहवास दिख रहे हैं। उनकी नजर बाई तरफ कहीं टिकी थी। हालांकि यह साफ नहीं कि वह क्या देख रहे थे। इसके थोड़ी देर बाद वह धीरे-धीरे अनिर्म सीट से उठकर खड़े होते हैं।

यह वीडियो वायरल होने के साथ

कैलिफोर्निया में भीषण गर्मी में पारा 53 पार, एक पर्यटक की मौत

वाशिंगटन (इंप्रएस)। भीषण गर्मी से भारत में तो लोगों को रहत मिल गई है क्योंकि यहां मानसून पूरे देश में आ चुका है। वहीं अमेरिका में कैलिफोर्निया के डेथ वैली नेशनल पार्क में विचार को तापमान 5३.३ डिग्री सेल्सियस तक पहुंच गया। इस भीषण गर्मी से बचाव एक पर्यटक की मौत हो गई, जबकि एक को अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

मीडिया रिपोर्ट के मुताबिक पार्क प्रबंधन ने एक बयान जारी कर बताया कि दोनों पर्यटक एक समूह का हिस्सा

मानसून में लाल आतंक होगा पूरी तरह खत्म!

-इजराइली ड्रोन 200 दायरे में छिपे माओवादियों को खोज-खोज कर दबोचेगा

रायपुर (इंप्रएस)। मानसूनी सीजन में फोंस के जवानों को इजराइल की हेरोन अनमैड एयरल लकॉल (यूएवी) ड्रोन की मदद से मूवमेंट कराया जा रहा है। इसकी मदद से 2०० किमी के दायरे में नजर रखी जा रही है। बारिश के दौरान जंगल के अंदरूनी इलाकों की विषम परिस्थितियों को देखते हुए यह मददगार साबित हो रहा है। जगदलपुर स्थित राष्ट्रीय तकनीकी अनुसंधान संगठन (एनटीआरओ) के जरिए जानकारी जुटाई जा रही है। इसकी रिपोर्ट के आधार पर फोंस को संबंधित स्थानों में भेजकर ऑपरेशन चलाया जा रहा है।

बताया जाता है कि बस्तर में लगातार हो रही बारिश को देखते हुए आसमान से नजर रखी जा रहे हैं। रात के समय नक्सलियों के मूवमेंट और उनके ठिकानों को चिन्हांकित और उनके ठिकानों में ऑनसूचक करने की क्षमता को देखते हुए राज्य के बाईर और इसके आसपास के इलाकों को कवर किया जा रहा है। बताया जाता है

इंडोनेशिया में अवैध सोने की खदान में भूस्खलन से 11 की मौत, कई दबे

जकार्ता (इंप्रएस)। इंडोनेशिया में भूसलाधार बारिश के कारण सोने की एक अवैध खदान में भूस्खलन होने से कम से कम 11 लोगों की मौत हो गई है। बताया जा रहा है जिस समय यह घटना घटी उस समय खदान में और भी मजदूर खुदाई कर रहे थे।

मीडिया रिपोर्ट के मुताबिक इंडोनेशिया के सुलावेसी द्वीप के दूरस्थ बोन बोलांगो में एक छोटी, पारंपरिक सोने की खदान में करीब 33 मजदूर खुदाई कर रहे थे तभी भूस्खलन हो गया और पहड़ियों से कई टन मिट्टी गिरी और सभी उसमें दब गए। सूचना मिलते ही चक्रवर्ती मौके पर पहुंचे और बचाव कार्य शुरू कर दिया। बचावकर्मियों ने रविवार को दो घायलों को बचाया और सोमवार तक 11 शव बरामद किए हैं। अब भी मलबे में 2० लोगों की तलाश की जा रही है।

इंडोनेशिया में अवैध खनन कार्य बड़े पैमाने पर होता है जो हजारों लोगों को आजीविका उपलब्ध कराते है। ये लोग गंभीर चोट लगने या मृत्यु के उच्च जोखिम वाली

यह वीडियो वायरल होने के साथ

यह वीडियो वायरल होने के साथ

दूसरे मोटरसाइकिल चालक भीषण गर्मी के कारण बेहोश हो गया उसे अस्पताल में भर्ती कराया गया है। समूह के चार अन्य सदस्यों का मौके ही इलाज किया गया। इस साल अमेरिका में भीषण गर्मी ने सारे रिकॉर्ड तोड़ दिए हैं। जिसों का जीना मुहाल हो गया है।

कि उत्तर और दक्षिण बस्तर में नक्सलियों की गतिविधियों को देखते हुए इसका उपयोग किया जा रहा है।

इंटेलिजेंस ब्रेस्ट ऑपरेशन नक्सलियों का सफाया करने के लिए पुरानीत के तहत इंटेलिजेंस ब्रेस्ट ऑपरेशन चलाए जा रहे हैं। इसके लिए यूएवी से साथ ही स्थानीय इंटेलिजेंस की टीम से मिले इनपुट के आधार पर फोंस अभियान चला रही है। बता दें कि राज्य में भाजपा सरकार के आने के बाद लगातार चलाए जा रहे आक्रमक ऑपरेशन से नक्सली बैकफुट पर आ गए हैं।

जरूरत के अनुसार ऑपरेशन नक्सलियों के खिलाफ बारिश में भी लगातार ऑपरेशन चलाया जा रहा है। इसके लिए विभाग के पास उपलब्ध संसाधनों का उपयोग किया जा रहे हैं। यहाँ एक चार्ट दिया गया है जिसमें जनवरी 2024 से 6 जुलाई 2०24 तक बस्तर में नक्सलियों को पकड़ने के लिए सुरक्षा बलों द्वारा इस्तेमाल किए गए तरीकों का दिखाया गया है। चार्ट में निगरानी अभियान, खुफिया जानकारी जुटाना, गश्त और मुठभेड़ सहित विभिन्न तरीकों से हर महीने किए गए ऑपरेशनों की संख्या दिखाई गई है।

रिमोट से उड़ान भरने वाला ड्रॉन चलित अत्याधिक ड्रोन एक बार में 8-1० घंटे तक उड़ान भर सकता है। वहीं करीब 1०00-1500० फीट की उचाई से जंगल के अंदर की गतिविधियों को देख सकता है। इससे मिले इमेज और फ़ीचर्सकी को कैचर करने के बाद नक्शे से संबंधित जानकारी चिन्हांकित किए जा रहे हैं। सटीक जानकारी देने की क्षमता को देखते हुए राज्य के बाईर और इसके आसपास के इलाकों को कवर किया जा रहा है। बताया जाता है

जयराम रमेश को कोर्ट से नोटिस

प्रयागराज (इंप्रएस)। प्रयागराज जिला अदालत में कांग्रेस नेता जयराम रमेश पर फीजदारी का केस दर्ज हुआ है। केस दर्ज कर उन्हें अदालत ने नोटिस जारी किया है। दरअसल, जयराम रमेश ने 1 जून को दवा किया था कि गृह मंत्री अमित शाह जिला कलेक्टर्स को फोन करके डरा-धमका रहे हैं। उन्होंने कहा कि शनिवार सुबह से अमित शाह 15० अधिकारियों को फोन कर चुके हैं। जयराम ने इसे शर्मनाक बताया था। जयराम रमेश के खिलाफ यह वारंट इलाहाबाद हाईकोर्ट के वकील और उत्तर प्रदेश के सह संयोजक विधि विभाग भाजपा सुशील कुमार मिश्र की ओर से दाखिल किया गया है। वकील सुशील कुमार मिश्र का कहना है कि अदालत ने सुनवाई कर केस दर्ज करने के बाद जयराम रमेश को नोटिस जारी कर जब्त मांगा है। अगली सुनवाई के लिए 23 अगस्त की डेट तय हुई है।

तीसरे टी2० मे अभिषेक की जगह मिल सकता है सैमसन को अवसर

हारो (इंप्रएस)। आक्रामक सलामी बल्लेबाज अभिषेक शर्मा को जिम्बाब्वे के खिलाफ होने वाले तीसरे टी2० मुकाबले में शायद ही जगह मिले। इसका कारण ये है कि उनकी जगह इस मैच में संजु सैमसन को अवसर मिल सकता है। सैमसन को भी अन्य दो खिलाड़ियों के साथ जिम्बाब्वे दौरे के लिए शामिल किया गया था पर बारबोडोस में आये तुफान के कारण विश्वकप से भारतीय टीम की वापसी में देरी हुई थी। ऐसे में सैमसन सहित दो खिलाड़ियों को पहले दो टी2० के लिए शामिल नहीं किया गया था पर अब तीसरे टी2० से उन्हें जगह मिल सकती है।

अभिषेक को जगह नहीं मिलने की अटकलों से सभी हैरान हैं क्योंकि उन्होने दूसरे टी2० में आक्रामक पारी खेलते हुए 46 गैटों पर ही शतक लगा दिया था। अभिषेक ने कप्तान शुभमन के पावरप्ले में आउट होने के बाद तेजी से

अमेरिका सहित दुनियाभर में चर्चा में आ गया है। कई लोग ये साफ भाव रहे हैं कि बाइडेन राष्ट्रपति चुनाव में ट्रंप का मुकाबला करने के लिए बिस्कुल भी काबिल नहीं। इस बीच बाइडेन की लोकप्रियता रेटिंग में भी गिरावट आई है और उनकी अपनी पार्टी के ही साथियों ने उनके सेंहत पर सवाल उठाते हुए कहना शुरू कर दिया है कि उनमें अगले चार सालों तक शासन करने की क्षमता ही नहीं है।

श्रीलंका में जल्द होगा राष्ट्रपति चुनाव की तारीखों का एलान!

कोलंबो (इंप्रएस)। साल 2०24 के अंत में श्रीलंका में राष्ट्रपति चुनाव होने वाले है। चुनाव आयोग ने संकेत दिया है कि चुनाव 17 सितंबर से 16 अक्टूबर के बीच हो सकते है। श्रीलंका के चुनाव आयोग ने कहा कि वह इस महीने के अंत से पहले अगले राष्ट्रपति चुनाव की तारीख की घोषणा करेगा।

इस साल के अंत में होने वाले चुनाव को खतिय करने की मांग वाली याचिका श्रीलंका सर्वोच्च न्यायालय में दायर की गई है। हालांकि, श्रीलंका सुप्रीम कोर्ट ने राष्ट्रपति के कार्यकाल पर स्पष्टीकरण नहीं मिलने तक इस याचिका को सोमवार को खारिज कर दिया है। पांच सदस्यीय पीठ ने अर्टॉर्नी जनरल की दलीलों के आधार पर आगे बढ़ने की अनुमति दिए बिना ही याचिका को जुमाने के साथ खारिज कर दिया।

पृष्ठ : 3 दिनांक : ०9-०7-2०24 मंगलवार वडोरा

रन बनाकर भारतीय टीम को एक बड़े स्कोर तक पहुंचाया था। इसी कारण भारतीय टीम इस मैच में जीती थी।

कप्तान शुभमन ने भी टीम की जीत का श्रेय अभिषेक और रतुराज गायकवाड़ की साझेदारी को दिया है। अभिषेक के अलावा गायकवाड़ ने 77 रन बनाये थे। जिससे भारतीय टीम ने 2० ओवरों में दो विकेट पर 2३4 रन बनाये थे। शुभमन ने कहा कि अभिषेक और रतुराज ने जिस तरह से बल्लेबाजी

किंजल हाइपरसोनिक मिसाइलों से किया हमला.....2० लोगों की मौत

कीव (इंप्रएस)। यूक्रेन की वायु सेना ने कहा कि रूसी सेना ने सोमवार को यूक्रेनी ठिकानों पर कई बैलिस्टिक और क्रूज मिसाइलें दागीं। कीव शहर के विभिन्न हिस्सों से धुआं उठता देखा गया। यूक्रेन के आंतरिक मंत्रालय ने बताया कि इस रूसी हमले में 2० लोगों की मौत हुई, और लगभग 5० लोग घायल हैं।

वायुसेना ने बताया कि हमले में किंजल हाइपरसोनिक मिसाइलों का इस्तेमाल किया गया, जो कि रूस के सबसे उन्नत हथियारों में से एक है। किंजल

उच्चतम न्यायालय ने केंद्र सरकार को दिया निर्देश मासिक धर्म अवकाश को लेकर एक आदर्श मॉडल तैयार करें

नई दिल्ली(इंप्रएस)। उच्चतम न्यायालय ने सोमवार को केंद्र सरकार को निर्देश दिया कि वह राज्यों और अन्य हितधारकों के साथ परामर्श कर महिला कर्मचारियों के लिए मासिक धर्म अवकाश पर एक मॉडल नीति तैयार करे। प्रधान न्यायाधीश डीवाई चंद्रचूड़, न्यायमूर्ति जेबी पाद्रीवाला और न्यायमूर्ति मनोज मिश्रा की पीठ ने कहा कि यह मुद्दा नीति से संबंधित है और अदालतों के विचार करने के लिए नहीं है।

पीठ ने कहा कि इसके अलावा, महिलाओं को ऐसी छुट्टी देने के संबंध में अदालत का निर्णय प्रतिकूल और हानिकारक साबित हो सकता है, क्योंकि नासिक उम्में काम पर रखने से परहेज कर सकते हैं। पीठ ने याचिकाकर्ता से सवाल किया कि इस तरह की छुट्टी अधिक महिलाओं को कार्यबल का हिस्सा बनने के लिए कैसे प्रोत्साहित करेगी। उसने कहा कि इस तरह की छुट्टी अनिवार्य करने से महिलाएं कार्यबल से दूर हो जाएंगी...हम ऐसा नहीं चाहते।

पीठ ने कहा, यह वास्तव में एक सरकारी नीतिगत मुद्दा है अदालतों के विचार करने के लिए नहीं है। उसने कहा, याचिकाकर्ता का कहना है कि मई 2०23 में केंद्र को एक अध्यादेश से शर्म का कोई कारण नहीं है। हालांकि, पीठ ने याचिकाकर्ता और वकील शैलेन्द्र त्रिपाठी की तरफ से पेश वकील राकेश खन्ना को महिला एवं बाल विकास मंत्रालय के सचिव तथा अतिरिक्त सॉलिसिटर जनरल ऐश्वर्या भाटी के

ईरान का मिसाइलों और रडार से लैस वॉरशिप डूबा

-इसे बनाने में लगे थे छह साल, दिसंबर 2०18 में समुद्र में उतारा था तेहरान (इंप्रएस)। ईरानी नौसेना का एक वॉरशिप उस समय डूब गया जब उसकी हॉर्नुज जलडमरूमध्य के निकट एक बंदरगाह पर मरम्मत का काम चल रहा था। मीडिया रिपोर्ट में कहा गया है कि मरम्मत के दौरान वॉरशिप का संतुलन उस समय बिगड़ गया जब वॉरशिप के कई टैंक में पानी चुस गया।

रिपोर्ट में कहा गया है कि पानी की गहराई कम होने से वॉरशिप को दोबारा संतुलित स्थिति में लाना संभव नहीं है। इस घटना में घायल हुए लोगों को अस्पताल में भर्ती कराया गया है। यहद वॉरशिप का नाम उतरी ईरान के एक पहाड़ के नाम पर रखा गया है। इस वॉरशिप को बनाने में छह साल लगे और

अंतरिक्ष जानकारों ने नासा को दी सलाह कहा- सुनीता विलियम्स की वापसी के लिए चलाएं रेस्क्यू

रहे हैं, इस दौरान दोनों एस्ट्रोनाट स्पेस स्टेशन पर दूसरे यात्रियों के साथ रहना पड़ रहा है। ऐसे में सवाल उठता है कि क्या दोनों अंतरिक्ष यात्रियों की घरती पर वापसी कब होगी और क्या नासा को इसके लिए रेस्क्यू मिशन शुरू करने की जरूरत है।

इन सवालों का जवाब अंतरिक्ष प्रणालियों और मिशनों के विशेषज्ञ पेट्रिक विल्मिं ने दिया है। पेट्रिक डॉनस हॉफकिंस 'दमादं' के साथ भी ऐसा ही हुआ था, जब वह क्रैक्वाटर में स्पेसप्रॉक्स होकर डूब गया था। ईरानी मीडिया के मुताबिक सन 2०21 में, एक और युद्धपोत 'खर्ग' ओमान की खाड़ी में आग लगने के बाद डूब गया था।

स्टारलाइनर के डिजाइन में कई बैंकअप सिस्टम हैं, जिसने आईएसएस पर इसके पहुंचने को सफल बनाया, लेकिन बैंकअप सिस्टम के साथ भी असिंक्रोटीज स्थितियों को समझना महत्वपूर्ण है। यही वजह है कि नासा अधिक डेटा एकत्र कर रहा है। उन्होंने

की वह आसान नहीं था, क्योंकि गेंद इधर-अधर घूम रही थी। वहीं माना जा रहा है कि सैमसन के आने से भारतीय टीम को लाभ होगा।

उत्तर में कहा कि आने वाला बजट राजकोषीय मजबूती के रास्ते पर चलने वाला होगा।

ध्वनि की गति से 1० गुना अधिक गति से उड़ता है, इस रोकेत मुष्किल हो जाता है। रूसी मिसाइल हमले ने कीव के बच्चों के अस्पताल को निशाना बनाया है और अधिकारियों का कहना है कि वे क्षति का आकलन कर रहे हैं।

कीव प्रशासन ने बताया कि कीव के सोलोमिंस्की, दिनप्रोव्स्की और होलोसिव्की जिलों में संभवतः मिसाइलों के गिरने से मलबा गिर गया, जिससे आग लग गई। कीव के कई इलाकों से धुआं उठ रहा था।

उच्चतम न्यायालय ने केंद्र सरकार को दिया निर्देश मासिक धर्म अवकाश को लेकर एक आदर्श मॉडल तैयार करें

पास जाने की अनुमति दे दी।

पीठ ने निर्देश दिया, हम सचिव से अनुरोध करते हैं कि वह इस मामले पर नीतिगत स्तर पर विचार करें और सभी हितधारकों से परामर्श करने के बाद निर्णय लें तथा देखें कि क्या एक मॉडल नीति बनाई जा सकती है। शीर्ष अदालत ने स्पष्ट किया कि अगर राज्य इस संबंध में कोई कदम उठाते हैं, तो केंद्र की परामर्श प्रक्रिया उनके हाथ में नहीं आएगी। न्यायालय ने इससे पहले देशभर में छात्राओं और कामकाजी महिलाओं को मासिक धर्म अवकाश देने का अनुरोध करने वाली याचिका का निपटारा कर दिया था। शीर्ष अदालत ने तब कहा था कि चूंकि, यह मुद्दा नीतिगत है, इसलिए केंद्र को एक अध्यादेशन सौंपा जा सकता है। वरिष्ठ वकील ने कहा कि अभी तक क

